

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás. 1949. augusztus 18. 23 óra 12 perc

A VIT-iroda közli:

VIT 2. Dg/Ge FT A holnapi VIT moziműsorokra délelőtt 11 órától lehet jegyeket kapni a mozik pénztáránál.
x x x

Holnap délután az Operában balettműsor, az Al-latkertben bolgár nemzeti műsor. Mindkettőre jegyek a Molotov-téri IBUSZ-nál kaphatók.
x x x

A VIT Zeneakadémiai kulturversenyekre jegyek a Zeneakadémia pénztáránál reggel 9 órától kaphatók. /MTI/

V ó g o

2

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladószerkesztő:
Baló László
Feladós kiadó:
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás. 1949. augusztus 19. 6 óra - perc

Szatmár-megye vezet az idei termelési szerződések megkötésében

ME 2. M1/Go Ks A földművesszövetkezetek megkötötték az őszi termelési szerződések megkötését.

A szántóföldi termelés előre meghatározott terv szerint történik. Ez a törvényszerűség érezteti hatását a szervezési munkák során is. A szövetkezet vezetősége és a dolgozó parasztek tudják, hogy munkájuk és részvételük a szerződéses termelésben a mezőgazdasági törv. egy részének teljesítését is jelenti.

Dolgozó parasztagunk már ismeri azokat az előnyöket, amelyeket a szerződéses termelés jelent számára: időjében megkapja a műtrágyát és vetőmagot - időjében elvégezheti a vetést.

A törvényszerűség jelentkezik ott is, hogy már most megállapították a jövő évi átvételi árakat és feltételeket.

Szatmár-megye földművesszövetkezetei már július 29-én lekötötték az előirányzott területet. Ezzel az országban a legjobb eredményt érték el. - Békés-megye eredménye is kitűnő, mert augusztus 6-án már be is küldte a Nemzeti Vállalatához valamennyi szerződését. Jó eredményeket ért még el Heves, Sopron, Vas, Veszprém és Zemplén-megye, ahol az előirányzott területek legnagyobb részét már lekötötték. Csánád, Komárom és Zala-megyék maradtak le legjobban a szerződések megkötése terén. /MTI/

A Nehézipari Igazgatóság racionalizálási osztálya is foglalkozik a gyorsított vágás kérdéssel - A gyorsított vágás bevezetése évi száz millió forint megtakarítást jelentene nemzetgazdaságunknak

TP/Jn6/Go ME 10 A magyar nehézipar szakemberei állandóan foglalkoznak az újfajta szovjet főmmunkálási móddal, a gyorsított vágással. A Hofherr-gyárban már eredményes kísérleteket is folytattak. A kísérletek eredményeképp Fausz Gyula esztorgályos gépének a teljesítményét több mint 70 százalékkal emelte. Míg a szokásos eljárással négy darab traktorgyártáshoz szükséges öntöttvas-szekerényt készített el naponta, addig az új módszer bevezetésével napi 6-7 darab öntöttvas-szekerényt munkál meg.

Az Országos Találmányi Hivatal javaslatára, a Tudományos Tanács napirendre tűzte a gyorsított vágás módszerének tanulmányozását és a kísérleti munkákba bekapcsolódott a Nehézipari Igazgatóság racionalizálási osztálya is. Az osztály főmmunkálási szakemberei előzetes számítások alapján megállapították, hogy az új főmmunkálási módszer még pesszimista számítás mellett is évi 100 millió forint megtakarítást jelent nemzetgazdaságunknak.

Az újítókra vár az a feladat, hogy az új főmmunkálási módot gépiparunkban gyakorlati alkalmazásba vigyék és a megfontolható problémákat az új módszerrel kapcsolatban megoldják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás. 1949. augusztus 10. 6 óra 10 perc

Ötszázhatvan szeminárium az építőmunkások számára

SZOT § Go Io A MEMOSZ 560 szemináriumot indított az építőipari munkások számára, amelyeken az építőmunkások tömegesen vesznek részt. A szemináriumokat az építőmunkások helyén tartják meg, az egész ország területén 307 épületen.

A szemináriumokon ismertetik az építőmunkások dolgozóival a minisztortanács határozatát és egyben feltárják és megbeszélik a szemináriumokon a helyi építőmunkások problémáit is. A szemináriumok nagymértékben járulnak hozzá a végrehajtandó feladatok tudatosításához. A minisztortanácsnak az építőiparról hozott határozatát ezeknek a szemináriumoknak a segítségével helyi viszonyokra alkalmazták és egy-egy építőmunkások dolgozóit megállapítják, mivel járhatnak hozzá az építőipar hiányosságainak kiküszöböléséhez, hogyan indítják meg a munkaversenyt.

Az egész országban több ezren hallgatják ezeket a szemináriumokat. /MTI/

Kilencszázötven méter szolymot exportálunk a Szovjetunióba

KIM § Go ME Io A magyar szolymgyártás fokozódó népszerűségét nemcsak a belföldi szolymfogyasztás növekedésével mérhetjük le. Külföldön is egyre nagyobb a kereslet a magyar szolym iránt. Így szolymtermelő-sünk jelentős hányadát exportáljuk és ezért értékes valutát kapunk. A Szovjetunió 900.000 méter szolymot - a magyar szolymtermelés nyolc százalékát - vásárolja meg még az idén. A szovjet export igen nagy jelentőségű szolymgyártásunk szempontjából és hozzájárul annak további fejlődéséhez. /MTI/

A terménybegyűjtési verseny újabb eredményei

8 Vid MI/Go Io A mezőgazdasági versenyjelentésekből kibontakozik dolgozó parasztságunk lelkes irányítása, amellyel terménybegyűjtési kötelezettségének - az egész dolgozó nép érdekében - eleget tesz. Nézzünk meg néhány példát.

Ki lesz az első?

A terménybegyűjtési verseny utolsó kiértékelésekor Bács-Bodrog-vármegye lett az első, Tolna a második. Most Tolna-megyéből a dolgozó parasztság népes küldöttsége látogatott Bajára, hogy a megye dolgozó parasztságát a két első helyen álló megye különversenyére hívja. Bácska természetesen elfogadta a kihívást. /Folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás. 1949. augusztus 10. 6 óra 20 perc

1. terménybegyűjtési verseny újabb eredményei, 1. folyt. / 8 MI/Go Io

"...a győztes a magyar nép"

Az Esztergom és Tatahánya közötti termelési versenyben a népi bizottságok sokáig nem tudták eldönteni, melyik város határán a szebb. Kétféleképpen, a szőlő- és gyümölcsfogyasztásban, valamint a kertészet munkáiban Esztergom határán bizonyult eszebbnek, viszont a takarmánytermelésben az Esztergom és Tatahánya közötti versenyben Esztergom határán a szebb. A bizottság a versenyek megrendezéséről igazgatósággal együtt döntetlennek ítélte a versenyt.

Lehet, hogy így hivatalosan eldöntetlen a versenynek - mondotta Novák István esztergomi dolgozó paraszt, a DEPOSZ elnöke - de mi dolgozó parasztok tudjuk, hogy mint minden munkaversenynek, úgy a mi termelési versenyünknek is van győztese és az a győztes: a dolgozó magyar nép!

Győr-Ménfőcsanak megye igen rossz eredményt ért el a terménybegyűjtési versenyben. Az oka? Például a mosonmagyaróvári járási bizottság, amely a leggyengébb a dolgozó parasztság egy része a kulákok híresztelésére hallgatott, hogy szeptember 10-én után árabból lesz a gabona. S a kulákok poraja, maguk sem adták be gabonájukat.

Az eredményhirdetés után azonban már is megjelent a terménybegyűjtés útjára. A soroknáljai járás bizottság, amely együttesen 153 szőlőre, 0-yatoll jegyre pedig 195 szőlőre teljesítette már a begyűjtést. Az ország versenyek közt is sokan akadnak, akik többszörösen hűtölvesztik kötelezettségüket: így például Már András gyarmati kispaszta, Horvát György kőhordás társasági kispaszta többszörösen becsúszta a gabonát. Takács József szőlőtermelő társasági kispaszta hat mázsa helyett 30 mázsát adott be. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás. 1949. augusztus 19. 6 óra 30 perc

Mindnyájan résztkórnek a szocializmus építéséből - Külföldi fiatalok brigádmunkája a Népstadion építkezésénél

JR/Dg/Go FT Gá A Világifjúsági Találkozó Magyarországon tartózkodó több külföldi küldöttségének vezetője körössel fordult a MINSZ központjához. Kifejtették, hogy ők is részt akarnak venni a szocializmus felépítésében Magyarországon és ezért brigádokat alakítanak. A Népstadion építésénél szeretnének dolgozni.

A MINSZ eleget tett a kérésüknek, amit a külföldi ifjak nagy örömmel fogadtak. A lengyelek, albánok, románok, németek és osztrákok a munkát szerdán már meg is kezdték.

A csehszlovák ifjúság vezetői - mint mondják - munkával akarják megünnepelni a magyar ifjúság és az egész magyar dolgozó társadalom nagy ünnepét, az alkotmány betervezését. Ezért minden nap 100 főnyi munkabrigáddal veszik ki részüket az építésből.

A külföldi fiataloknak ez a munkafelajánlása legszébb bizonyítéka annak, hogy a haladó fiatalok a világ minden részéről összefognak a jobb jövő, a szocializmus felépítésére. /MTI/

A VIT-iroda közli

VIT FK/Go FT hogy az augusztus 22-ére tervezett Nemzeti Színházi albán est elmarad. Helyette a Kulturkapcsolatok Intézete rendezi román ünnepségét a Nemzeti Színházban. /MTI/

Kétozer vagon téli alma Budapest oltatására

ME & VK/Go M1 Ks A hároméves terv keretében folytatott gyümölcstermelés nagy eredményeket mutat fel. Ebben az évben az európai piacon a magyar téli alma a kaliforniai alma versenytársaként jelenik meg. Ezenkívül Budapest oltatására az addigi 600 vagon téli alma helyett közel 2.000 vagon almát tudunk rendelkezésre bocsátani. A napokban hullott bőséges esapadék az alma és a többi gyümölcstermést lényegesen feljavította és így lehetővé vált, hogy külföldre nagyobb mennyiségben szállíthatunk gyümölcsöt. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. augusztus 19. 6 óra 40perc

A legkiválóbb haladó filmek a VIT műsorán

§ Dr FT A VIT filmszínházaiiban a közeli napokban a világ haladó művészetének legkiválóbb filmalkotásai kerülnek bemutatásra. Közöttük is első helyen kell megemlíteni a "Sztálingrádi Csata" c. filmet, amely múltán nyerte el a Mariansko Lazno-i filmverseny nagydíját, amelynek közközi a történelmi legnagyobb esetjének előzményei, politikai háttér és eseményei elevenednek meg. A "Sztálingrádi Csata" a sztálini stratégia magasabbrendűségének, a szovjet nép és a szovjet katonai hősiességének és áldozatkész hazaszeretetének állít emléket a szocialista realizmus művészi eszközeivel.

A műsor másik kiemelkedő alkotása, a "Vladimir Iljics Lenin." Ez a film a Bolsevik Párt megalapításának, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom vezetésének, a szocialista építés mesterének életét keresztül mutatja be a Lenin és Sztálin által vezetett orosz munkáosztály harcát, győzelmeit. A VIT keretében ismét bemutatásra kerül a "Sziбірiai Rapszódia" is. A vetítésre kerülő filmek között ott van az új csehszlovák filmgyártás nagy alkotása, a "Farkasvadász" is, amely a csehszlovák nép harcaát eleveníti meg a fasiszta elnyomás ellen, egy kisváros lakóinak küzdelmés életén keresztül.

Nagy érdeklődés előzi meg Csen-Sze j-Osan rendező nagy dokumentumfilmjét, a "Kína felszabadulását", amely Kína elnyomás elleni küzdő népének győzelmes harcát örökítette meg a filmszalagon. De ez a film nemcsak a győzelmes harcokról szól és nemcsak arról az érről, amellyel a felszabadítottak Mao-Ce-Tung hőseit fogadták, de megmutatja a harc előjátékát is: az új élet megindulását a felszabadított területeken.

A fiatal szovjet népzenei hazaszeretetéről és sikeréről szól a "Kommunizmus ifjú építői" című film, amely a Komszomol XI Kongresszusáról készült és MIHAILOV főtitkár beszéde nyomán eleveníti meg a diadalmas szovjet ifjúság boldog életét. A színes "1949 május 1 Moszkvában" című film, SZTYEPANOVA díjnyertes alkotása a világ dolgozó nagy ünnepének idején káprázatos moszkvai ünnepséget mutatja be. PAUL ROBESON szövege és éneke kíséri végig a "Szülőföldem" című film jeleneteit. Ez a film feltárja Amerika igazi arcát, a négerüldözést, az embertelen kiszakmányolást és elnyomást, az imperialista orszákok és terror nagy leleplezése minden jelenete. A "Biciklitolvaj" viszont a haladó olasz film-művészet legújabb alkotása.

Külön meg kell említeni az Ady-Hiradó mozi érdekes és változatos műsorát. Ebben a moziban a VIT tartam alatt az egyes nemzetek küldöttségei által hozott rövid dokumentumfilmek kerülnek vetítésre. A mozi egész nap játszik, minden nap más műsorral. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949. augusztus 19. 6 óra 50 perc

"Mindon önkkel igyekeztünk méltók lenni jogainkhoz!" - A dolgozók ezrei üdvözlik az új alkotmányt

Mi/Er Ks Beróval érkeznek a táviratok, amelyben a magyar dolgozó nép az új alkotmányt üdvözlí, ragaszkodását és szeretetét fejezi ki a Magyar Dolgozók Pártjának, és külön vezetőjének, Rákosi Mátyásnak. "Forró, harcra késztető üdvözlésünket küldjük a Magyar Népköztársaság alkotmányának életre hívójának, - írják a szegedi SZIT-fiatalok - fogadalmat tesszük a béke védelmére, hitet teszünk amellett, hogy a Magyar Népköztársaság alkotmányát mindennél többre becsüljük. Mi az első, valóban demokratikus alkotmány szellemében akarjuk végezni munkánkat a Magyar Dolgozók Pártjának irányításával."

Hasonló értelemben ír Törökszentmiklós képviselő-testülete a község lakosságának nevében. "Legyen ez az alkotmány a magyar kormány és a magyar dolgozó nép kezében építésszék a szocializmus megvalósításában" - írják az Agrártudományegyetem ifjúsága és dolgozói.

A Hírtársasági Bolt N.V. dolgozói, a Pészterkereskedők Egyesülete, a KIOSZ kalapos, textil, villany-szerelő műszerész, létszerész és rádió szakosztályának dolgozói is valamennyien örömtűnek adnak kifejezést és köszöntik az új alkotmányt.

Már község dolgozó asszonyai a következő táviratot küldték a MNDSZ Országos Központjának: "Möleg szeretettel üdvözljük a magyar nép nagy vezetőjét, Rákosi Mátyást, egyben hálás köszönetünket fejezzük ki népi demokratikus egyszemélyes fejlődésbiztosító alkotmányért. A nők egyenjogúságának törvénybeiktatásával régi vágyunk teljesült. Viszonzásul fogadalmat tesszük, hogy mindon önkkel igyekeztünk méltók lenni jogainkhoz."

Hasonló táviratokban fejezik ki hálójukat, szeretetüket és ragaszkodásukat Székesfehérvár, Hóvasszelekény és sok más község dolgozó asszonyai. /MTI./

A lodzi ifjuranckások versenyére hívták Ujpest ifjuranckásait

VIT KE/Dg/Er FT Ks A VIT-re érkezett lengyel dolgozó "POKOLENI" címen lapot adott ki, amely magyar nyelven is megjelent. A magyar nyelvű kiadás számos érdekes riportot, képet és ábrát tartalmaz a lengyel ifjúság életéről. A lapban az alábbi felhívás jelent meg /Folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949. augusztus 19. 7 óra 05 perc

/A lodzi ifjuranckások versenyére hívták Ujpest ifjuranckásait. folyt./ VIT KE/Dg/Er FT Ks

"Lodz város dolgozó ifjúsága versenyre hívja ki Ujpest város ifjuranckásait" címmel:

Mi, a lodzi Kilencedik Állami Kétszövő Üzem ifjuranckásai kételezzük magunkat a budapesti Ifjúsági Világkongresszus alkalmából, hogy a Kongresszus megnyitása napjáig szövetségünk fonalorszói osztálya 70 százalékát ifjúsági kétszövő szakmunkásokból szervezzük meg.

Ugyancsak kételezzük magunkat, hogy október 30.-ig még az ifjúsági szövületet szervezzük. Kételezzük magunkat: az irni-olvasni nem tudókat tanítjuk; a gyár kulturházát kitabarozzuk; óvókart és műkedvelő színi-egyletet szervezzük; szakmunkáink ideológiai színvonalát emeljük.

Felhívjuk az Ujpesti Textiltgyár ifjuranckásait, hogy jelentkeznek velünk versenyre! Abban a tudatban, s azzal a céllal intózzuk hozzátok kedves magyar testvéreink ezt a munkaverseny felhívást, hogy minél szorgosabban dolgozzatok Ti odahaza Magyarországon, - mi pedig itt Lengyelországban, - annál erősebb lesz a hátsófront, amelyet egyesült erővel építünk.

Éljen a testvéri magyar ifjúság!
Éljen a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség!
Éljen a Világifjúság egysége, amely egyesült erővel küzd a világbékeért, s a nemzetek jobb jövődjéért!

"A LODZI KILENCEDIK ÁLLAMI TEXTILÜZEM IFJURUNKÁSAI"

A Világifjúsági Találkozó alkalmából a varsói Partyka ifjúsági munkabrigád elhatározta, hogy új építő eszteljesítést állítsanak a harnas építő munkacsoport költöztetésére.

A Partyka ifjúsági építő munkabrigád a Világifjúsági Találkozó emlékére szeptember 1-én 28.000 téglából álló falat épít. /MTI./

IGOR OISTRACH játéka élményé tette a esztörték dslutáni hógodüversenyek elődöntőjét

Ta/FK/Er FT Az a nagyszámú közönség, amely esztörtétkön dslután a Zeneakadémia dírára látogatott el, tudta, hogy a kivételes zenei élményben lesz része. A hógodüversenyek mai elődöntőjében IGOR OISTRACH hógodült.

/Folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. a. kiadás 1949. augusztus 19. 7 óra 15 perc

/IGOR OISTRACH játéka ólmányó tette ...folyt./ Ta/TK/Fr FT Ks

A osztrákiai versenyen két magyar, Bodonyi István és Mészáros György, valamint egy bolgár, csehszlovák, lengyel és egy női művész indult a négy szovjet hegedűművész: SOBOLOVSKI, GAITSH, GORCHOV és OISTRACH mellett.

Mészáros György Bach szonátával, a csehszlovák RUDOLF NOVOSRÁD DVORZSAK műveivel nyerte meg a közönség tetszését és nagy sikert arattak SOBOLOVSKI és GAITSH szovjet művészek is.

Az utolsó két szán GORCHOV és OISTRACH előadása volt.

Mintha a Komszomol plakátján levő képszenében hegedűt tartó fiú elevenedett volna meg GORCHOV -val. Szőke fejét hegedűjére fekteti, szeméit lehunyva játszik; teljesen átéli a zenét és csak a földűbörgő, lókos tapsvihar téríti vissza a valóságba.

A verseny IGOR OISTRACH szereplésével ért véget. Mintha a véletlen szerelése is azt akarta volna, hogy a közönség a legnagyobb, a legnagyobb ólmányó tette MOZART A-dur szonátáját és SZIBELIJ-KORZAKOV Aranykakas című operájának egy részletét játszotta. Hol bohizelő, hol hangon szólal meg hegedűje, hol bravuros technikával kápráztatja el hallgatóit. Szerényen hajlong a terelő tapsviharon a 16 éves OISTRACH, aki megmutatta, hogy a Szovjetunióban, ahol a művészeknek minden támogatást megadnak, már fiatal korban öregek művészei lehet fejleszteni. /MTI./

A dolgozó parasztság máris megkezdte a talajművelési szerződés kötését

ME MI/Fr Ks Országsszerző most folyik a gépi munkákra vonatkozó szerződések megkötése, amellyel a gépállomások újabb hatalmas megítéssel nyújtanak a dolgozó parasztságnak. A szerződések megkötésével terjesztendő válik a mezőgazdasági munka. A gépállomások ismerik azt a területet, ahol a talajművelést el kell végezniük, tehát észszerűen beosztják idejüket.

A gépi munka előnyeivel - ami például a terméshozam növekedésében nyilvánul meg - tisztában van már dolgozó parasztságunk. El tudja azt is, hogy az igazságtétel önkéntességével szemben sokkal előnyösebb a gépi talajművelés.

A szerződést kötő dolgozó parasztnak a gépállomás hivatalos díjszabásból 10 százalékos engedményt ad. A terményben megállapított díj háromnegyedrészét az év november végéig kell beadnia a gépállomásnak, a fennmaradt 25 százalék a jövővi termés betakarításakor kerül befizetésre.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. a. kiadás 1949. augusztus 19. 7 óra 25 perc

/A dolgozó parasztság máris megkezdte ...folyt./ ME MI/Fr Ks

Békéscsabán értéken let keretében beszólto meg a gépállomás a dolgozó szerződés kötés köréseit a földművelésszervezeti tagsággal. Tízonné dolgozó paraszt ünnepélyesen írta alá az első szerződéseket.

Hajdu-nagyóiban egy hete alakultak meg a gépállomási tanácsok. Utána nyomban megindult a talajművelési szerződések megkötése. Az első napon a területi szervezeti csoportokkal négyszer hold föld megműködésére kötötték szerződést a gépállomások. /MTI./

Augusztus 23-án ünnepeli Románia felszabadulásának ötödik évfordulóját - Fogadás a román követségen

KM/Dg/Fr Ks A Román Népköztársaság budapesti követsége ünnepi sajtófogadást rendezett a román nép felszabadulásának ötödik évfordulóján. A fogadáson Aurel Malnasanu, a Román Népköztársaság budapesti követe köszöntötte a sajtó képviselői előtt az évforduló jelentőségéről a román dolgozó nép, a Román Népköztársaság eddigi eredményeiről.

- Ötödik évfordulóját ünnepeljék annak, hogy hazánk kiszakadt az imperialista országok láncából és történelmi sörin első ízben vitta ki teljes függetlenségét, szuverenitását - mondotta. Románia a Szovjetunió-vezette békeszerető népek családjával halad a népi demokrácia útján, a szocializmus felé. - Népünk ezen évforduló alkalmából mély hálóját és szeretetét fejezi ki Sztálin iránt - folytatta - aki az egész világ előtt bebizonyította a szovjet hadvezetés felsőbbrendűségét.

- Népünk - hangsúlyozta ezután - sikeremnek zálogának tekintti a Szovjetunióval való barátságot.

A román követ ezután ismertette a szocializmus építéséről és a szocialista munkaversenyek romániai eredményeit:

- A Szovjetunió tapasztalataiból tanulva - mondotta - a szovjet népek példáját követve, a román dolgozók a szocializmus építésének nagy munkájában egyre nagyobb lendülettel vesznek részt a szocialista munkaversenyben. A dolgozók nagyszabású eredményeket értek el. Példának megemlíttette POP LUDOVIC zsilvölgyi bányász csoportját, amely az egyéves terveljárás nyomatot hat hónap és hét nap alatt teljesítette és ma már az 1950-es terv teljesítésén dolgozik.

A román dolgozók közel 10 százalékkal teljesítették terv az öntöttvas- és acéltervezési tervet. A zsilvölgyi bányászok pedig 11,2 százalékkal terelték többet a szénterőlés előirányzatánál. Augusztus 23-án, a felszabadulás nagy ünnepére a munkaversenyek lendülete még jobban megnövekedett.

/Folyt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949. augusztus 19. 7 óra 35perc

/A dolgozó parasztság maris megkezdte... folyt./ ME MI/Pr Ks

AUREL MALNASANU ezután a mezőgazdaság szocialista átalakulásáról beszélt. Elmondotta, hogy az ország minden részéből a dolgozó parasztság számtalan körvényt küld szövetségek alakítására. A dolgozó parasztság egyre jobban felismeri, hogy a magasabb életszínvonalat, a kulák-kizsákmányolástól való felszabadulást és az ezzel járó boldogabb életet csak a Román Munkáspárt irányításának megfelelően szövetségi, kollektív gazdaságokkal érheti el.

A román népköztársaság kulturális eredményeivel kapcsolatban elmondotta, hogy a közoktatási reform lerakta a marxista-leninista szemléletű tudományos oktatás alapjait, megnyitotta az iskolák kapuit a munkások és dolgozó parasztságnak gyermekelőtt.

- A könyv a tömeges lett. A kizárólag állami vállalatok kaptak millióit terjesztik a dolgozó nép széles tömegében. Ez kiterjed a nemzetiségekre is. Így például a Román Munkáspárt kiadja 800 ezer kottát adott ki magyar nyelven. Közötte 100 ezer példányban jelent meg magyarul a "Bolszvik Párt története". A többi kiadványok ugyancsak többszáz ezer magyarnyelvű könyvet adtak ki.

- Az állam mindenben támogatja a nemzetiségek kulturális fejlődését, - mondotta ezután. - Jellemző erre az tény is, hogy ma a román népköztársaságban 2,089 magyarnyelvű elemi iskola, 5,395 tanító és 200 ezer tanulóval. 145 magyarnyelvű középiskola, egy egyetem és négy főiskola van ezenkívül. A román követ hangsúlyozta, hogy az addigi nagyszerű eredményeket nem tudták volna elérni a Szovjetunió segítségével nélkül.

- Örömmel töltönek el bennünket - folytatta - a magyar nép sikerei, amelyeket nemrég az új alkotmány erősített meg. Népünk szeretettel üdvözli ez alkalommal a Magyar Népköztársaságot.

Beszédét az alábbi szavakkal fejezte be:

- Hazánk felszabadulásának ötödik évfordulóján a Román Népköztársaság dolgozó a Román Munkáspárt vezetésével bizalommal és eltökélten haladnak előre a szocializmus építésének útján.

A sajtó képviselői a nagy tetszéssel fogadott beszámoló után kérdéseket tettek fel, amelyekre a román követ részletesen válaszolt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949 augusztus 19. 7 óra 45 perc

Sajtófogadás az ötvenedik prágai Nemzetközi Árumintavásár megrendezése alkalmából

TP/Dg/Lt Ks A jubiláris ötvenedik prágai Nemzetközi Árumintavásár rendezése alkalmából a csehszlovák követség kereskedelmi attaséja, LEO VECLÁR, a budapesti Nemzetközi Vásár rendező részéről Kristó f. László esztétikán a Gerboaud-ban rendezett sajtófogadás keretében ismertették Csehszlovákia iparának és külkereskedelmének fejlődését és Csehszlovákia és Magyarország közötti kereskedelmi kapcsolatok elmélyülését. A fogadáson megjelentek a népi demokratikus államok kereskedelmi attaséi is. A sajtófogadás a népi demokratikus államok közötti barátságának jegyében folyt le.

A csehszlovák követség kereskedelmi attaséja beszámolójában rámutatott arra a fejlődésre, ami Csehszlovákia iparában végbement a második világháború óta. A csehszlovák nép a Szovjetunióval és a Csehszlovák Kommunista Pártnak köszönhetően a nagy fejlődést. Ezután ismertette Csehszlovákia új öt éves tervét, amely a csehszlovák ipari termelésnek 57 százalékkal való felomlását irányozta elő. A terv szerint az első évben 21 millió tonna kőszén fognak termelni, 32 millió tonna barnaszén, 8 millió tonna kokszt, 11 milliárd kilowatt villamosenergiát.

Különösen megemlíti majd az a fejlődés a csehszlovák nehézipar szektorában - folytatta -, ahol az öt éves tervben előirányozták 20.000 traktort, 24.000 autót, 75.000 motorkerékpárt. A jövőben még fokozottabb szerepet fognak játszani a csehszlovák külkereskedelemben a tervezőgazdálkodást folytató államok. Csehszlovákiának szüksége van a népi demokratikus Magyarország bauxit, alumínium, vegyszeri gyártmányok, elektrotechnikai készítményekre, míg viszont Csehszlovákia különféle fémtermékeket, főmunkáló és egyéb gépeket, tűzálló anyagokat, cellulózt, nehézsúlyú gépjárműgyártmányokat szállít Magyarországnak. Együttműködésünk fő feladata lesz terveink összehangolása. Nem kétséges, hogy a népi demokratikus államok együttműködése a Szovjetunióval és annak nagy vezérével, sztálinnal mind közelebb hoz bennünket a kitűzött célhoz.

A megjelentek szünni nem akaró üljönzössel ünnepezték a Szovjetunió nagy vezérét, sztálint, valamint Gottwaldot, Csehszlovákia miniszterelnökét és a Magyar Dolgozók Pártjának nagy vezérét, Rákosi Mátyást.

HL /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949 augusztus 19. 7 óra 55perc

/Sajtófogadás az ötvenedik... folyt./ TP/Dg/Lt Ks

Ezután az Aramintavásári Kiállítási Rt. rőszeről Kristóf László helyettes vezérigazgató rámutatott az ötvenedik Prágai Vásár rendezésének a jelentőségére, kiemelve, hogy a népi demokratikus Csehszlovákia és Magyarország barátságának még fokozottabb előmozdítására az ötvenedik Prágai Vásáron mi is képviseltettük magunkat. A magyar pavillon 800 négyzetméter lesz. Megerősítette, hogy a pavillont, valamint a belső berendezését itthon előre elkészített elemekből állítják össze.

A sajtó fogadás után filmelőadás keretében bemutatották az 1949-es Prágai Vásárról készült filmet. /MTI/

Változatlanul hatalmas siker jegyében folynak a VIT nemzetközi műsorai

JR/Mz/Lt FT Ks Mint vasárnap este minden este, ugyanolyan lelkesedéssel töltött a közönség esütörtökön is Budapest színházi felő. Az előadások kezdete előtt egy órával már lelkes fiatalok önkéntes táncoltak a színházak előtt. Magyar munkásfiatalok és messze földről érkezettek, szabadságukért küzdő, elnyomott népek ifjúsága egymásra talált itt a közös játékokban, énekben, táncban. Ugyanaz jellemozte az előadásokat is, - megismerni egymás dalait, táncait, azon keresztül közelebb jutni egymáshoz, hogy egységbe forrva könnyebben megvívhasssa az ifjúság nagy harcát a szabadságért, a népek függetlenségéért, az emberiség jobb jövőjéért.

Melleg kök függöny volt a háttér, mintha csak az örökké tiszta, derűs görög ég lett volna és előtte ott álltak egyenruhában Gramosz hősei s a fiatal görög pionirok. A levegő is felmelegedett, szinte megforró sodt ezekben a percekben a Nemzeti Színház nézőterén. Eddig, a Komzomel kivételével talán egyetlen alkalommal sem ünnepelt olyan lelkesen a közönség, mint a görög szabadságharcosok nemzetközi műsora alkalmával. Rögtön, amikor felgördült a függöny, felhangzott a görög, a magyar és a szovjet himnusz. A közönség határtalan lelkesedéssel tapsolt ezeknek a kispioniroknak, akik az angol és amerikai imperialisták gyálatatos uszító háberuja folytán nem lehetnek otthon saját hazájukban, de a Szovjetunió vezette békttábor s minden szabadságszerető nép országában otthonra találnak. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949 augusztus 19. 8 óra — perc

/Változatlanul hatalmas siker...l.folyt./ JR/Mz/Lt FT Ks

A himnuszok után SZONJA MARINELLI görög partizánlány lépett a mikrofon elé. - A z egész görög ifjúság üdvözlötét tolmácsolon nektek, azokt, akik most Gramosz lojtóin, vagy Vici-nél foggyorrol a közben harcolnak népünk függetlenségéért, a békéért, az emberiség jobb jövőjéért.

- Azoknak a görög fiataloknak a nevében toszünk igéretet, hogy mindvégig hűek leszünk a szabadság oszújához, akik helyottünk is harcolnak most arra az időre, amíg eljöttünk, hogy a világ demokratikus ifjúsága elő tárjuk ügyünket. Boszedót a Szovjetunió s a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség elötötésével fojzta be.

A műsor, ahogy azt SZONJA MARINELLI előre bejelentette, partizánműsor volt. Olyan dalokat és táncokat ismert meg a közönség, amelyeket esaták előtt és esaták után a szabadságukért küzdő fiatal katonák, partizánok és partizánnők énekelnek és táncolnak. Olyan dalokat és táncokat, melyhez, amint ők mondták, tankok dübörgése, ágyuk dörgése és gépfegyverek ropogása daja a kisértőzést. A közönség megérdemelten jutalmazta szünni nem akaró tetszésnyilvánítással ezt a műsort. Olyan tüzzel és lelkesedéssel, amilyennel ezek a hős fiatalok állanak helyt a harc nevében.

Csehszlovák nemzetközi műsor az állatkort szabadtéri színpadon

Knó & Lt/Lt Ks A csehszlovák ifjúság színo-java gyönyörkötötte művészetével esütörtök este az állatkort szabadtéri színpadon a kínai, német, magyar és a többi fiatalokat.

A prágai zenei művészeti iskola kulturversonyot nyert loánynevondékei léptek fel először. Elősen világította meg a sötét színpadon a reflektorfény a fehérszoknyás-kékbluzos fiatal lányokat. Először forrón szerotett Szovjetunió dalai esondultok fel tiszta, lelkes hangon, majd sorra jöttök a baráti népi demokratikus államok dalai, a lengyeloké, bolgároké, magyaroké. A "Kossuth Lajos azt üzenté" -t a magyar fiatalok dübörgő tapsal ujrátatták meg.

Bérszoknyás fiatal loányok lobbentök ezután a színpadra, mögöttük halinadrágos ifjak, a kassai középiskolások táncsoportja. A fiuk kezében balta villant. A favágók táncát, az "odzonok" -ot táncolták.

H./Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949 augusztus 19. 8 óra 10 perc

/Változatlanul hatalmas siker...2.folyt./ Knó & Lt/Lt Ks

Nagy sikert aratott NEDJA NOV. NOVA, a fiatal kitűnő pozsonyi harmonikaművész és csehszlovák és magyar dalcival. Nagy tetszéssel fogadta a közönség a SLOVENA TRENCIN szöveggyári dolgozók tánckarát, a négy VOTANOVE-testvér énekszámait. A lelkes ost a magyar-csehszlovák barátság és Sztálin, Gottwald, Rákosi szünni nem akaró öltetésével végződött.

A francia küldöttek pantomim-játéka a Magánalkalmazottaknál

Sr/Lt/Lt Ft Csütörtök délután a Magánalkalmazottak Szakszervezete színházában látta vendégül a francia, svájci és angol küldöttek egy-egy csoportját.

Az ünnepséget a svájciak énekszámával kezdték be, majd utána a londoni angol munkások zenészővetségének énekkara régi angol munkásindulókat énekelt. Az angolok énekkara görög szabadságharcos indulókat, a spanyol köztársasági indulót és karnostoruk, Alan Bush 1936-ban Dimitrovhoz írt szerzeményét adta elő.

A műsorban az "Avantgarde" francia újság "Rónóny" kórusa francia népi dalokkal és a békét dícsőítő pantomim-játékkal szerepelt. A hindvégig nagy tetszéssel fogadott műsor után a közönség meleg ünnepségekben részesített a küldötteket.

Magyar ifjúsági kultureszervezetek szereplése az Operaházban

FK/Dg/Lt Ft A magyar ifjúság kultureszervezetjei mutatkoztak be csütörtökön délután az Operaházban. A világ ifjúságának küldöttei zsúfolásig megtöltötték a nézőteret. A "Boldog magyar ifjúság" című nemzetközi műsorban nagy sikerrel szerepeltek a budapesti és a postkörnyéki újonok kulturgárdái és táncszervezetjei. A MÁVAG, a Vörösosillag és a Rákosi SZIT-kulturgárdák az ifjúság úttomos tapsától kísérve többször megismételték számukat. Különösen tetszettek a külföldi fiataloknak a székely és a magyar népi táncok. A híres párnatánc után percekig zúgott a taps.

A népi kórusok bemutatkozása után a Vasas Énekkar András Bóla vezényletével adta elő a Vörös Hadsereg kantátáját. Ezután egymásután háromszor húzták föl az Operaház függönyét, a fiatalok nem akarták leengedni a színpadról a magyar dolgozók kitűnő vegyeskarát.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 augusztus 19. 8 óra 15 perc

/Változatlanul hatalmas siker...3.folyt./ FK/Dg/Lt FT

Nagy sikerrel szerepelt még a Zenoakadémia énekesegylete, a közönség szünni nem akaró tapsal jutalmazta a gyönyörű Sztálin-kantátát.

A magyar népi demokrácia kulturműsoráról olragadtatással nyilatkoztak példaképeink, a Lenini Komszomol és a többi nemzet kiküldöttei is. Előadás után a fiatalok meleg ünnepségekben részesítették a kulturgárdák tagjait, akik kivétel nélkül mindannyian a munkásosztály fiai, mindannyian ú zomi dolgozók. Most a világ ifjúságának küldöttei előtt bemutatották, hogy a népi demokráciában a kultúra is a népé, a dolgozóké.

Kulturverseny a Magyar Színházban

Di/Dg/Lt A népek kulturversenyének második napján a Magyar Színházban a lengyel, vietnami és bolgár fiatalok mutatották be tudásukat. A lengyel ifjúsági szövetség liblini tagozatának művészegylete ugynovozott baltás táncot mutatott be. Az indonéz fiatalok első számként egy Nyugat-Szumatrában kedvelt népi táncot, a gyortyátáncot táncolták. Ez a tánc ősrégi eredetű és a hagyományok szerint kifejező a jó termést megköszönő hálandásnak. Gifárszó után Bali-szigeti dzsungeltánc következett, majd a bolgár Dimitrovi Ifjúsági Népi Szövetségének táncszervezete szerepelt nagy sikerrel.

Hindú fiatalok műsora a Margitszigeten

Ká/FK/Lt Ks A Margitszigeti Szabadtéri Színpad hatalmas lelátóját csütörtökön este zsúfolásig megtöltötték a nemzetek fiataljai, hogy végighallgassák az indiai művészegylet műsorát. A szigeti színpad zöld háttérrel megtöltött keretét adott a látványos előadásnak.

Műsorukban szólók, kórusok és táncszámok szerepeltek. Budapest megismerhette az amerikai giccsfilmek ugynovozott indiai "hastána" helyett az igazi hindu népművészetet. BANU MENON szólótáncosnő klasszikus hindu táncokat mutatott be. PARMUD BANERJEE kőllomos, tiszta bariton hangján adott elő hindu népi dalokat. Ezekből a dalokból kiemelkedett a kizsákmányolt India minden keserűségét és az olnyomott nép vágyódását a szabadság után.

H /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. augusztus 19. 8 óra 20 perc

Változatlanul hatalmas siker...4.folyt./ Ká/FK/Lt Ks

Vidám, színes forgatag volt az "arató" táncok, mely kifejezte India dolgozóinak háláját az új termésért. Nagy sikert arattak a férfi- és női kórus énekszámai. Az indiaiak kis csoportja bemutatta India igazi arát és nívós előadásuk méltón illeszkedik a Világifjúsági Találkozó gyönyörű nemzeti műsorai közé.

A francia ifjúság nemzeti műsora a Magyar Színházban

Kö/Dg/Lt Ks

A francia ifjúság kiküldöttjei esztendőnkön este a Magyar Színházban mutatták be művésztáncukat. A színház nézőtérét zsúfolásig megtöltötte a közönség, amelynek sorában ott voltak a különböző nemzetek kiküldöttjei.

A francia himnusz, a köztársasági induló után az énekkar XVI. és XVII. századi francia zeneszerzők, majd modern francia zeneszerzők műveit adta elő. Ezután az annosi gimnázium közeli ötvontagú vegyeskara lépett fel. Ez az énekkar évek óta mindig az első díjat nyeri el énekvari versenyeken. Az énekkar tagjainak csak a fele jöhetett el Budapestre, mert az imperialista zsoldban álló francia kormány semmiféle támogatást nem volt hajlandó nyújtani ahhoz, hogy az énekkar résztvehessen a Világifjúsági Találkozóban.

Befejezésül tartományulnak, Savoyának himnuszát énekeltek elő. Gyönyörű éneküket a közönség olyan hatalmas tapsorokká fogadta, hogy ráadásul még egy igen szépszelelő bölcsődalt is énekeltek.

Után ELINE LESCAUPE kiváló művészzel Aragonnak az ellenállás idejében írt "A rézsa és a rozsdá" című költeményét szavalta elő, énekvari kísérettel.

Most CHARLES D'INBERT lépett a színpadra. INBERT utcai énekes volt, ma pedig Páris egyik legünnepeltebb énekes. Gyárakban, üzemekben, utcán énekel forradalmi dalokat. Esztendőnkön este előadott dalai közül a közönség tomboló lelkesedéssel fogadta a partizánok dalát és azt a dalt, amelyet VENENIER írt a francia kommunista ifjúság számára.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949. augusztus 19. 8 óra 25 perc

Változatlanul hatalmas siker...5.folyt./ Kö/Dg/Lt Ks

Rövid szünet után az ESPOIRE /Romány/ játékcsoportja, amelynek tagjai valamennyien ifjúságok és egészen újszerű némajátékot mutatott be "Az ifjúság és a bőke" címmel.

Hatalmas tapsorokká fogadta művésztáncukat. Végül az annosi énekkar és az ESPOIRE-kör éneklete magyar nyelven énekelte elő a magyar himnusz. A közönség sokáig viharos lelkesedéssel ünnepelte a francia fiatalokat.

Tábortűz a Hegyaljai-róton

PG/Dg/Lt FT Ks

Esztendőnkön este 9-re hirdették a Hegyaljai-ut melléti róton tartandó tábortűzöt, de már egy órával előbb gyűlekeztek a fiatalok. Egy-kettőre kört alakítottak és vidáman táncoltak.

Egyenlőre érkeztek a dán, az amerikai, a román, német, angol, olasz küldöttek és az összejött fiatalok mindannyiszor lelkes éljonzással és hurrázással fogadták őket. Ez a lelkes hangulat egyre fokozódott. A tábortűz meggyújtása után megkezdődött a pompás műsor. A román ifjúság és az uttörők táncai viharos tetszést arattak. Alig várták leengedni a színpadról a csokszlovák ifjúságok énekletét, akik a többi között magyarul énekeltek, a "Kossuth Lajos azt üzent" című dalt. Két magyar népi táncgyűjtés is szerepelt az est műsorán. Az angol munkásénekkar szintén megérdemelt sikert aratott. A magyar ifjúság rekonszenvét fejezte ki a haladó, a bőketáborban küzdő angol fiatalok iránt.

A forró hangulatu műsoros tábortűzöt a DIVSZ-induló előnéklése után fátylasmonttel fejezték be.

Román nemzeti műsor az Oporházban

Gá/Lt/Lt Ks

Zsúfolt nézőtér tapsolt esztendőnkön este az Oporházban a román ifjúsági küldöttség műsorának. A Román Népköz-társaság címerével és zászlóival díszített nézőtérön a legkülönbözőbb nemzetekhez tartozó fiatalság volt jelen. A műsor központjában a bukaresti "Grivita" vasuti műhelyek munkás-kórusa állt, amelyet RADULESCU CONSTANTIN vezényelt.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949 augusztus 19. 8 óra 30 perc

Változatlanul hatalmas siker...6.folyt./ GÁ/Lt/Lt Ks

A kórus számos román népdalt adott elő Erdélyből, Oltóniából, a Havas alföldről. A dalok a felszabadult román nép dalai. A hősi munkát, a parasztság örömét éneklik meg. Nagy sikere volt a "Roaita szirónája" című munkásdalsnak, amelyet VASILE ROAITA ifjúmunkás mártír emlékére írtak, akit a román reakció 1933-ban a bukaresti sztrájk során megölt. Zugó taps fogadta a kórusnak magyar nyelven előadott "A munka harangjai" című számát, amelyet Vásárhelyi Zoltán szerzett.

A szovjet dalok közül a "Lenin szent zászlaja alatt" című Alexandrov-szerzemény és Popova népdalfeldolgozása aratott nagy sikert.

Táncokat a román ifjúmunkás-szövetség bukaresti művészcsoportjának népi táncgyűjtőse mutatta be, AURELIA SAUTHEANU vezetője mellett. Szilaj örömet, felszabadultságot fejeztek ki azok a népi táncok s a nézőközönség zugó tapsviharmal jutalmazta a szebbnél-szebb számokat.

A "Grivita" vasuti műhely táncosportja az önkormányzati kísérettel nagysikert aratott a Breaza közönségbeli párostáncával, amely dorút, ifjú ágot és örölyt fejez ki.

A műsor keretében szerepelt BARBU DIMITRESCU a bukaresti opera énekes, valamint VALENTIN GEORGE hangversenyző, akik nagy és megérdemelt sikert arattak. /MTI/

Bókotüntötést rendeztek a VIT-re induló hajdunagygyei fiatalok

Kir % K1/K1/Lt FT Ks. Dobroceon, augusztus 19.

Felkészítés felőrlését és lelkes bókotüntötést rendeztek esütörtökön este Dobroceonban a Hajdu-nagygye községeiből és falvaiból a VIT-re induló és Dobroceonban gyülekező dolgozó parasztfiúk és SZIT-fiatalk. Több mint ezer ifjú zászlók és transzparonsok alatt harsány énekszóval vonult végig a városban, éltető a magyar ifjúság nagy barátját: Rákosi Mátyást. Az ifjúság a Magyar Dolgozók Pártja nagygyei és városi titkárság előtt hitot tett harcos bókoakarattal s egyben megígérték, további megfeszített munkával hálálják meg Hajdu-nagygye dolgozóinak, hogy lehetővé tették számukra a VIT-on való részvételt. A hajdunagygyei fiatalok külvonata pontokon hajnalban indult Budapestre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949 augusztus 19. 9 óra 15 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ VÁ/VÁ Ie Eredeti friss tejás /lédáru, darabja/ 0.70-0.72; zöltség- és főzelékfélék: burgonya, nyári rózsa 0.55, gúlbaba 0.55, Mla 0.50, sárgarépa 1.30-1.60, petrezselyem 1.50-2.00, vöröskáposzta 1.60-1.80, fejtett bab 2.00-2.50, új vöröshagyma 0.50-0.55, fokhagyma zöldséjjel /cs/ 0.50-1.00, fejeskáposzta 1.20-1.30, keltkáposzta 1.20-1.50, vajbab 0.70-0.90, cékla 1.20-1.40, kalarabé zöldséjjel /cs/ 0.60-0.80, fejessalát /egy fej/ 0.40-0.50, tisztított karfiol 1.50-4.00, leveles 1.00-2.00, s óska 0.60-1.00, paraj 1.40-1.60, sárgarépa zöldséjjel /cs/ 0.30-0.60, petrezselyem 0.30-0.70, ecetbe való uborka 0.80-1.00, salátának való 0.50-0.70, kovászolni való 0.60-0.70, főzötték 0.3 0-0.40, zöld tengeri csövenként 0.20-0.40, apró hogyes és kocskoszarvu zöld paprika 0.60-0.80, tölteni való fehér és zöld 1.10-1.30, paradicsom 0.30-0.50, almaparadicsom 0.40-0.60, zeller zöldséjjel /cs/ 1.00-3.00, paradicsompaprika sárga 1.50-1.60, piros 2.00-2.50, zöld 1.20-1.40, kalarabé 0.70-0.80, petrezselyem zöldséjjel /cs/ 0.50-1.00, fejteti való bab 1.20-1.40 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: /1.20/ asztali alma 0.70-1.20, rétes alma 0.60-0.80; nomos Ila 1.20-1.40, édes 0.60-1.20, nomos körte Ila 1.00-1.50, közönséges 0.5 0-1, vörö szilva 0.40-0.50, nomos ringló 1.50-2.20, piros őszi track Ila 7.00-8.00, A 6.00-6.50, B. 5.00-5.50, C 4.00-4.50, D. 3.00-3.50, D 2.00-2.50, F. 1.00-2.00, csomogo szálló Ia 2.50-3.00, Ila 2.00-2.50, fekete 1.50-2.00, ringló 0.80-1.00, nagyzemű szilva 1.8 0-2.00, olasz kék 1.50-2.20, bozstereci 0.80-1.00, ananász sárga dinnye 0.80-1.00, togo, turkaszán 0.60-0.80, görög dinnye 0.40-0.50, forint kilogrammonként. Egyéb: szegfűgomba 5.00-6.00, tömött csiperkogomba Ia 12.00-14.00, Ila 10.00-11.00, Juliskabab 1.20-1.40, fokhagyma 1.30-1.50, török paradicsom 2.00-3.00, középzemű loncs 2.60-2.80, kék mák 7.80-8.00, héjas dió 10.00-12.00 forint kilogrammonként. /MTI/

HG.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1949 augusztus 19

10 óra 45 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése

§ VÁ/VÁ NI Marhahús: rostélyos, felső 8.40, leveshusek, tarja, esontos oldalas, szogyo 8.40; borjúhús 10.00; birkahús 7.00-10.00, sertéshús: karaj, hosszú, rövid 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, hús 20.00, zsir 19.00; élős baromfi: tyúk 9.00-10.00, csirke 11.00-12.00, liba 11.00-13.00, kacska 12.00-13.00; tisztított baromfi: tyúk 11.00-12.00, csirke 12.00-14.00, liba, kacska 13.00-14.00; tisztított bontott baromfi: liba-, kacskaaprólék 6.00-7.00, máj 15.00-30.00, hús, bőr 18.00-20.00, zsir 24.00-25.00, mellekét 13.00-16.00; palackozott étolaj/literj/ 12.00; osztályozatlan tej/ darabja/ 0.75-0.90; halak: élős ponty, nagyszög szerint 7.00-14.00, tej és tejtornékok: teljes tej, kanna tej 1.50, tejföl 2.00, teavaj pasztörizált tejszínből 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kevert turó 8.00, juhturó 11.00; szabadforgalmu liszt 3.00, egy-séges kenyér 1.00, szabad kenyér 1.60, zsemle és kifli /darabja/ 0.50; szarvasfözelék: lenese 3.00-3.60, foles borsó 3.60-4.20, bab 1.80-2.20 forint kilogrammonként.

Zöltségfélék: burgonya, gubabó 0.65, nyári rózska 0.65, Ella 0.60, sárgarépa 1.60-1.95, petrezselyem 1.80-2.44, fejtott bab 2.40-3.00, új vöröshagyma 0.60-0.65, fokhagyma /cs/ 0.60-1.20, fejeskáposzta 1.46-1.58, keltkáposzta 1.46-1.83, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyu káposzta 3.10, kalarábé 0.90-1.02, dícska 0.90-1.20, paraj 1.60-1.95, tisztított karfiol 3.00-4.80, főzöttök 0.40-0.53, gyalult 1.00-1.10, zöld tengeri csövekint 0.26-0.50, fejtötti való bab 1.46-1.70, cecetbe való kubarika 1.00-1.20, cékla 1.46-1.70, paradicsom 0.40-0.80, paradicsompaprika sárga 1.83-1.95, piros 2.44-3.00, zöld 1.46-1.70, uborka 0.60-0.92, fejesaláta /egy fej/ 0.40-0.66, petrezselyem zöldje /cs/ 0.40-0.92, sárgarépa 0.40-0.78, vajbab 0.92-1.22, kocsokszarvu és ho-gyos zöld paprika 0.80-1.02, téltóni való fehér és zöld 1.30-1.58, Juliska-bab 1.40-1.70, fokhagyma 1.60-1.80, tömött csiperkogomba 12.00-17.00 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: nemes alma IIA 1.46-1.70, asztali, édes 0.80-1.46, rétesalma 0.80-1.00, nemes körte IIA 1.22-1.80, közönséges válogatott 0.70-1.46, ringló 1.00-2.68, bosztercei szilva 1.02-1.22, olasz kék 1.80-2.68, nagyszonú kék 1.80-2.40, őrszi barack 1.22-976, kajszó 0.80-1.20, vörös szilva 0.60-0.66, szőlő 1.80-3.66, görög dinnye 0.52-0.66, sárga 0.80-1.22, héjas dió 12.20-14.60, dióbél 35.00-36.00, étkezési só 1.70, cukor 6.00-6.80, méz 7.80-9.60, méz 8.50-11.00, rizs 8.60, őrlött paprika 16.70-35.60 forint kilogrammonként. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1949 augusztus 19

11 óra 25 perc

Páratlan művészi teljesítmény volt a Komszomol-együttes dísz-előadása

S r/PM/VÁ NI Felojthetetlen élményben volt részük azoknak, akik résztvettek a Komszomol csütörtöki díszelőadásán.

A Városi Színház zsufoltságig megtöltötte a közönség, ALEKSZANDER RYBNOV, a Sztálinról elnevezett moszkvai autógyár önkormányzatának karnagya intésére felhangzik a "Dal Moszkváról" és megkezdődik a hangverseny.

DUMAJEVSKIJ álmenszerűen szép melódiai esendülnek fel ezután, majd a népdalok elviszik gondolatban a hallgatókat a csendes Don hőmpölygő víz mellé, a hatalmas erdő vidékére, a végtelen orosz szteppékre. Amikor a Komszomol-együttes ajkán elhal az ének, a közönség pillanatig ünfödten ül a helyén, csak ezután tör ki a taps, zug, harsog a nézőtér.

BORODIN Igor herceg című operájának részleteit és CSZJKOVSKIJ Adagio-ját játssza ezután a zenekar/és JURIJ KONDRITOV művészi játéka csak fokozza a lelkesedést. GALINA BOLINA, a kiovi opera Sztálin-díjjal kitüntetett szólistája, VERA GIGNADZE, a tbiliszi opera ugyancsak Sztálin-díjas énekesnője, ZARA DOLUHANOVA a szovjet népi szólistája, énekszámait forogatos tappsal kíséri a hallgatóság.

Nagy sikert aratott a moszkvai "BERJOZKA"-táncegyüttes. Hattyútáncuk és orosz körtáncuk alatt szinte percenként zugott fel a viharos taps. Az egyes számok alatt a csodálkozó moraja fut végig a nézőtérben.

A Városi Színház sok világhírű művészt látott falai között: ilyen színto, forró elismerést, mint a szovjet Kom-dánolok, még nem kapott senki.

Az előadás befejeztével a világ minden népét képviselő ifjuság hazája szokása szerint - vivátozva, hip-hip-hurrá-va, hochozva, a magyarok VIT, VIT, Hurrával - vógot nem ór 6 óljon-zóssal jutalmazták a hős szovjet K omszomol együttesét. /MTI/ MAJA PLISZECKAJA, a moszkvai Nagy Színház szólistája

Helyreigazítás

S zK /VÁ NI Mai B 9. és 10. kiadásunkban a román követség-gen rendezett sajtófogadásról számoltunk be. A tudósításnak a B 10. kiadásban közölt folytatásból tévedésből került "A dolgozó paraszt-ság máris megkezdte..." cím. A folytatás címe helyesen: "Augusztus 23. -án ünnepli Románia felszabadulásának ötödik évfordulóját - Fogadás a román követségen". /MTI/

Ni/Sz.

H6

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1949. augusztus 19.

12 óra 05 perc

Négyezer tenyészbikaborju felnevelésére két szerződést a Tenyész-
Állatforgalmi N.V.

ME & VK/VÁ NI S. zavarasmarhadállományunk minőségi és mennyi-
ségi feljavítása érdekében a kormány szerződéses bikanovoló-
akciót indít. Az akciónak a célja, hogy a szövetkezeti csoportok,
magángazdaságok birtokában lévő fajtisztá bikaborjukat felkutatassa
és szakszerű felneveléstük elősegítse. A gazdák tenyésztésre alkalmas
bikaborjait a földművelésszövetkezeteken keresztül ajánlhatják fel és
a mezőgazdasági igazgatóságok szakembereinek felülvizsgálata és véle-
ményezése után köti meg a szerződést a Tenyészállatforgalmi N.V.
A szerződés értelmében a 12 hetesnél fiatalabb borjúkra 250 forint,
az idősebbekre 300 forintos kamatmentes előleget adnak, amelyet
háromhónaponként újabb 300 forint nevelési előleg követ. Ezekkel
az előlegekkel elősegítik, hogy a gyengébb anyagi körülmények között
élő gazdálkodók megfelelően takarmányozhassák borjukaikat, így azok
erőklétséget, jó tulajdonságaikat ki tudják fejleszteni. A nemzeti vállalat
tenyész-zéröttségük elérésékor a borjukaikat átveszi és gondoskodik
arról, hogy a tenyésztésre alkalmatlan állatokat a tulajdonos a
legjobb áron értékesíthesse. Azoknak a tenyésztőknek, akik nem ron-
dalgoznak megfelelő ábrak-takarmánnyal, hivatalos áron biztosítják
annak beszerzését. Az esetleg szükséges oltásoknál 50 százalékos ked-
vezményt és szükség esetén D-vitamin-injekciót is biztosítanak. Ezen
kívül a szerződésben leköthető borjúk anyját mentesítik a tejbeszolgá-
ltatási kötelezettség alól. Az akció során 4000 bikaborju felne-
velésére kötnek szerződést. /MTI/

Növekszik a napközi otthonok látogatottsága

Bp. JF & PM/VÁ NI Az általános iskolai tanulók nyári foglalkoz-
tatása és üdültetése a székesfővárosi napközi otthonokban egyre
szélesebb körök között folyik. A fővárosi szűkebb körökben nő.
A gyermekek egészségvédelmét és testi megerősödését rendszeres
napközi kirándulások biztosítják. A főváros vidéki üdülőtelepein
kéthetes turnusokban üdülteti a munkásgyermeket. A fővárosi nap-
közi otthonokban az időszerűen 200 ovodást és 3500 iskolásgyermeket
üdültetnek. /MTI/

N/H:

F. Jelenkorok

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949. augusztus 19.

12 óra 35 perc

"Szabadságban akarunk élni, mint a magyarok" - a VIT küldöttei
is ópitik a Népstadiont

S. r/VK/VÁ A Millenáris mellett, a Sportcsarnok tözsom-
szedságában nagyszabású munka folyik: épül a Népstadion. Csütörtök-
kén csákányt ragadtak India, Franciország és Kelet-Németország VIT-
küldöttei, hogy ezzel is megmutassák a világ fiataljainak nemzet-
közi szolidaritását.

Uszónadrágos, napbarnított testű fiúk és lányok
hasítják csákányukkal a földet és lapátolják a kis motorosvonat csill-
léjébe, elvegyülnek a magyar munkások között. A stadiont építők kö-
zött dolgozik K.B. DALAS, India küldötte.

- Eljöttünk a Világifjúsági Találkozóra és együtt
építünk a magyar dolgozókkal - mondja -. A newcastlei egyetemen tanu-
lom a hajóépítést és utána majd hazamegyek, hogy segítsen India nép-
pét abban, hogy kiséprűzzük az angol kapitalista kizsákmányolókat.
Ma az a helyzet nálunk, hogy havi száz forint körüli éhbérőrt dolgo-
zik egy nehéz testi munkás. Indiában milliók éheznek, a trüsztek
urai pedig dőzsölnek.

A beszélgetésbe bekapcsolódik T. FEYMAN, Haiderabadi
fiatal női küldötte:

Tíz ezerszámra hurcolják nálunk börtönbe azokat a
fiatlokat, akik felemlik szavukat Nehru zsarnokság és népolnyomó
rendszere ellen. A mi fiatalságunk nem tanulhat, hanem tiz, sőt
nyolcéves korában a gyárakban, földéken kell dolgoznia az angol ka-
pitalisták kiszolgálói parancsára. Mi nem élhetünk szabadon, mint
a magyarok.

RAYMOND LEROY autószerelő, párisi gyári munkás
ozokat mondja:

- Szabadságban akarunk élni, mint a magyarok.
Tegnap két budapesti rendőrrel beszélgettem. Elmondtam nekik, hogy
a francia rendőrök arra tesznek esküt, hogy vérbe fojtják a dolgozók
szabadságmegmozdulásait. Megmagyarázták, hogy a magyar rendőr a nép-
védelmére és szolgálatára tesz fogadalmat és néhezzen skarták elhinni,
hogy négy szerelőtámmal a francia munkásokat sztrájkra buzdító
plakátok kiragasztásáért Moch rendőrei letartóztatták, megbilincsel-
tek és mint rablókat tartották fogva.

A VIT ideje alatt felváltva minden nap hatszáz
ifju dolgozik a magyar Népstadion építésén. /MTI/

N/H.

HG

Két forinttal olcsóbb a baromfi, mint tavaly - Egyre jobb a főváros közellátása

Bp. JP & PM/Vá. Nl. A főváros közellátásáról kiadott polgármesterei jelentés megállapítja, hogy a legutóbbi négy hét alatt a rendelkezésre álló élelmiszor mennyiség bőségesen fedezte a fogyasztók szükségletét. Konyerollátásunk július folyamán is zavartalan volt. Nagy mennyiségben fogyasztja a közönség az augusztus elsőjén egy forinttal olcsóbban forgalombahozott félfőhár konyerot. Bőven áll a fogyasztók rendelkezésére főhár sütőanyag is. Ugyancsak a háztartások külön lisztet is kapnak. A főváros lisztkészlete a háztartási liszt kiadását továbbra is teljes egészében biztosítja. Teljesen zavartalan a husellátás is a főváros területén. Élő és vágott baromfiból a felhozatal ma már meghaladja a keresletet. A baromfi ára a tavalyihoz képest kilogrammonként 2 forinttal esőlkent. Bőségesen fodozi a napi szükségletet a tojfelhozatal is. A főváros tejtermékellátása ugyancsak állandóan javul. /MTI/

Időjárásjelentés

Bp. Vá/Vá. Nl.
pénteken délből:

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 19.-én,

szeg után továbbhaladt keleti és délkeleti irányban. Ma reggel a déli Kárpátok magasabb csúsein havazott. A Szovjetunió belsőjében rendkívül szelős, esapadékos az időjárás. Franciaországtól Ukrajnáig ozzel szombon esondosabb, derültöb, szárazöb időjárás van kialakulóban.

Hazánkban esőtörtökön élénk, helyenkint erős volt az északnyugati szél. Változó felhőzetből többfelé hullott kevés eső. A csapadék mennyisége nem haladta meg az 5 mm-t. Közékeresztösen zivatart észleltek. A hőmérséklet általában 10-19, fővárosban, Tarcalon és Szentgotthárdon 20 fokig emelkedett és ma éjszaka országsszerte 6-8 fokig süllyedt.

Budapeston esőtörtökön a hőmérséklet napi középértéke 5,3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0,9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapeston pénteken 12 órakor a hőmérséklet 18 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékeltön süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombt ostig: Mérsékelt, helyenkint élénk északnyugati-északi szél. Felhőátvonulások. Egy-két helyen kisebb záporosó. A hőmérséklet fokozatosan emelkedik. /MTI/

HL

"Alkotmányunkat, ha kell, vértünk hullatásával is megvédjük."
- Az ország dolgozó ünneplik a nép alkotmányának törvényhozzátását.

Vid. 8. Ml/Vá. Nl. Csütörtökön szerte az országban, pártnapokon, nagygyűléseken és az üzemek kisgyűlésein is, a Magyar Népköztársaság alkotmányát ünneplik a dolgozó nép abból az alkalomból, hogy a magyar dolgozó legjobbjai, a nép képviselői törvényerőre emelték az Alkotmányt.

"Az új alkotmány létrejöttéhez mi is hozzájárultunk"

Csütörtökön délután mintegy 1500 vasgyári munkágyűlt össze a Diógyőri Vasgyár földszintű kulturaházában. Prieszol József, a Magyar Dolgozó Pártja vezetőségi tagja jött el Diógyőrből, hogy a munkásoktól a döntő nagy győzelmét, az új alkotmány törvényhozzátását méltassa.

Percokig zugott a taps, mikor Prieszol József arról beszélt, hogy a magyar alkotmány alapjait az 1848-as forradalom hősi szabadságharcosai rakták le.

- Az uralkodó osztályok 1848-ban elnyomták a szabadságért küzdő népet és nagy forradalmunkat vérbefojtottak. 1945-ben a nagy Szovjetunió dicsőséges hadserege felszabadított bennünket a fasiszta iga alól és a Magyar Kommunista Párt vezetőségével megindult a harc a kizsákmányolás, az elnyomás megszüntetéséért, a szöb, boldogabb jövő kivívásáért.

Forgótoes tepszel, "Éljen Sztálin!", "Éljen a Szovjetunió" -kiáltással ünneplik az egybegyűlt munkásság a magyar nép dicsőséges felszabadítóit. Prieszol József beszédét sokszor félbeszakítja a ütömes taps, lelkes ünneplés. A hozzászólások bizonyítják, hogy az alkotmány minden szakaszát jól megértették, magukévá tették a dolgozó.

- Az új alkotmány fogyor a dolgozó közében - mondotta Forgótoes László. - Ezt az erős fogyort mi föl is használjuk minden imperialista támadás ellen.

Hatalmas lelkesedéssel fogadták Szomanek Rozsónak, a csepeli WeiszManfréd-gyár üzem bizottsági titkárának felszólalását, aki kösrel huszszor csepeli vasmunkás üdvözlöté témácsolta a diógyőrieknek.

- Az ország két nehézipari nagyüzemének munkássága most még szorosabbra fűzi kapcsolatát - mondta - és szocialista munkaverseny. Ffejoni ki örömet az alkotmány törvényerőre emelkedés alkalmából. Mi, csepeliek fogadjuk, hogy hűk leszünk alkotmányunkhoz és ezt minden verejtékespünkkel továbbpítjük a ha kell, vértünk hullatásával is megvédjük.

F. P. P. P. P.

HL /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949 augusztus 19 13 óra 25 perc

"Alkotmányunkat, ha kell, vérünk hullatásával..." /1. folytatás/
Járdán József a diósgyőri munkások nevében felel:

Vid 8 Mi/Vá Ni - Az új magyar alkotmány létrejöttéhez mi is hozzájárultunk azáltal, hogy a csoportokkal vállaltva dolgozunk az országos munkaversenyben a szocializmus építésén.

Sorra hangzanak el a fogadkozások: Komáromi Lajos a gyár SZIT-ifjúsága nevében igéri, hogy az ifjúság megvédi a magyar nép alkotmányát. Dolozsár Ferenc ifi társai nevében is megfogadja, hogy jó tanulással háláljuk meg azokat a jogokat, amelyeket az alkotmány biztosít számukra. S az egész gyár munkásságát egy omborként üzeni Rákosi Mátyásnak!

- Mi, diósgyőri dolgozók, harcra üdvözlötünket küldjük abból az alkalomból, hogy az új alkotmánnyal súlyos csepést mértünk a reakcióra. Fogadjuk, hogy továbbra is jól dolgozunk, szilárd bástyája maradjunk a békefrontnak, amelyet a nagy Szovjetunió vezet!

"Mégünknek érezzük az alkotmányt"

Ugyanakkor, amikor a diósgyőri dolgozók tartották lelkes ünnepségüket, Borsod-vármegye törvényhatósági kisgyűlésén Markovics Jánosné, a vármegye közgazdasági ülésén pedig Knébel Ferenc méltatta az új magyar alkotmány történelmi jelentőségét.

Pécsett és egyebütt egész Baranyában, az üzemekben, hivatalok kulturtermeiben vagy a termelőcsoportok aródjában, magánlakásokban összegyűltek az emberek, hogy meghallgassák Rákosi Mátyás beszámolóját az alkotmányról. Ilyen világosan senki sem magyarázhatja meg nekünk az alkotmányt, mint Rákosi Mátyás, akinek első sorban köszönhetjük létrejöttét - mondták.

Lukács János, a Zsolnay-gyári maszsa-malom dolgozója hozzáteszi:

- Rákosi Mátyás szavából méginkább tudatosodott bennem, hogy országunk valóban a nép országa. Legjobban az a rész ragadott meg, amelyben a Párt, a kommunisták küzdelmét méltatta. Még tisztában látjuk, most már, hogy minden eredményünk mögött ott áll a nagy Szovjetunió, hatalmas, segítőkész, támogató jóbarátunk.

Varga Lajos, a románypusztai termelőszövetkezet elnöke, a Szovjetunióban járt parasztküldött így beszél:

-Bennünket legjobban az kapott meg, amit Rákosi Mátyás a termelőszövetkezetek fejlődéséről mondott. Mi aztán valóban érezzük, hogy az alkotmány a miénk, érettünk van: hiszen az alkotmány szerint is az állam kötelességének tekinti a termelőszövetkezeti csoportok fejlődésének előmozdítását.

Ukk

L /Folyt. köv./

B 27. kiadás 1949 augusztus 19 13 óra 30 perc

"Alkotmányunkat, ha kell, vérünk hullatásával..." /2. folytatás/

Vid 8 Mi/Vá Ni Pottor János pécsi EPOS-z-elnök ezeket mondja:

- Tudjuk, hogy az alkotmány azt az utat biztosítja számunkra, amelyen haladva a magyar ifjúság is olyanra fejlődhetik, mint a lenini hős Komszomol. Ezt akarjuk, ezért érezzük magunkénak az alkotmányt! /MTI/

Szeptember elsőjétől megszűnik a kenyérfogy - Felomlik a fohérliszt-fogyadagot - A minisztortanács határozta

ME & b/Vá Ni A kormány Dobi István miniszterelnök elnökletével pénteken délelőtti minisztortanácsot tartott.

A minisztortanács figyelembevéve a kedvező természetű és a gabonabogyújtás eddigi komoly eredményét, amelyet dolgozó parasztságunk szorgalma és becsülettel készített lehetővé, elhatározta, hogy szeptember 1. napjával az egész ország területén megszünteti a kenyérfogy-rendszert. Ezzel véget ér a kenyérnek joggyre való árusítása, amely a háboru kezdete óta, tehát nyolc éven át volt érvényben. Szeptember elsőjétől kezdve mind az eddigi joggyre árusított egyforintos félbarna, mind az 1.60 forintos félfohér kenyér joggy nélkül áll a fogyasztókönzéség rendelkezésére. A minisztortanács ugyancsak elhatározta, hogy a fohérliszt-fogyadagot havi 2 kilogrammról 2.5 kilogrammra emeli fel.

A minisztortanács ezutan folyó ügyeket tárgyal.

gyalt. /MTI/

Ni/Vá

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949 augusztus 19 13 óra 55 perc

A VII részletes műsora augusztus 20-23-ig

§ M6/PM NI Augusztus 20.

9-13	Palatinus-Széchenyi	Strand, vízi és szárazföldi szórakoztató játékok
10-	Városliget	Hetorokorékpárverseny
10-	III, V, VIII, IX, X, XI kerület	Korékpárverseny
10, 15	Ujpest	Görög uttörőműsor
10, 30	Csepel	Bolgár uttörőműsor
11, 30	Gyöngyösi tér	Angol bábjáték
11, 30	Városmajor	Lengyel uttörők műsora
11, 45	Kispest	Görög uttörők műsora
15,	Budapest nagyobb terain	Térszene
16, 30	Városliget	Kínai, indonéz, Vietnam, angol és bolgár műsor három színpadon
16, 30	Városmajor	Cseh, francia, indiai és román rövid műsor három színpadon
16, 30	Csepel	Görög partizáncsoport műsora
16, 30	Ujpest	Koreai műsor
16, 30	Kispest	Szovjet műsor
16, 30	Gyöngyösi tér	Lengyel táncsoport
17, 30	Margitsziget posti old.	Lengyel pásztortánc
18.-	Hősök tere	Kajak- és evezősfelvonulás
18.	Margitsziget	Világtájak dalai és táncai
20,-	Margitsziget, pesti old.	tíz külföldi és egymagyar csoport
20, 30	Déli vasúti összekötő hid	A MINSZ ünnepi műsora, albán műsor
17-23	Royal Apollo	Metorésónakverseny
17-23	Uránia	Külföldi vendégek részvételével sétahajózás a Margitsziget megkerülésével
17-23	Corvin	Uj Albánia
17-23	KAOSZ, VI. Jókai u. 4.	Lenin
21-23	Városligeti mozi	Sztálingrádi esata
9-23	Ady mozi	Néma barrikádok
22, 30	Gellérthegy	Szibériai rapszódia
23.-	minden kerületben	Óránként folyt. Híradó és dokument-filmek
		Ünnepi tűzijáték
		Utcai bálak

A Városligeti Kiállítás egész nap nyitva.

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1949 augusztus 19 14 óra — perc

A VII részletes műsora, aug. 20-23-ig, 1. folyt. / § M6/PM NI / Augusztus 21.

9-13	Palatinus, Széchenyi	Strand, röplabda, asztali tenisz, szárazföldi és vízi játékok
15-	Magyar Színház	Kulturverseny. Népi verseny
16	Vasas terem, Koltói u. 5.	Görög műsor
16-	Városi Színház	Nemzetközi vegyes műsor
16-	Operaház	Mongol műsor
16-	Nemzeti Színház	Holland-belga csoportok műsora
16-	Zeneakadémia	Gyarmati műsor
16-	Allatkert	Magyar diákműsor
20, 30	Városi Színház	Moszkvai Nagyszínház balletkara
20, 30	Operaház	Cseh műsor
20, 30	Nemzeti Színház	Olasz műsor
20, 30	Magyar Színház	Dán műsor
20, 30	EDOSZ terem, Vilma kir. ut 44.	Szovjet műsor
20, 30	MOSZ terem, Jókai u. 4.	Magyar műsor
20, 30	Allatkert	Szföv. Zenekar, diszhangv.
20, 30	Margitsziget	Kulturverseny, Enokszóló döntő
20-	Zeneakadémia, nagyterem	Kulturverseny, huros hangsz. döntő
20-	Zeneakadémia, kisterem	FVB záróünnepély
19-	Boszkárt pálya	óránként folyt. híradó és dokumentfilmeladások
9-23	Ady mozi	Szibériai rapszódia
15-23	Royal Apollo	Sztálingrádi esata
15-23	Uránia	Kínai dokumentfilm
15-23	Corvin	Korékpártolva jök
15-23	KAOSZ, VI. Jókai u. 5.	Szibériai rapszódia
21-23	Városligeti mozi	Tábortűz. A diák és munkás-ifjúság rendezésében.
21-	Gellérthegy	Ifjúság és diák kultur-esaportok műsora
20, 30	Városi Színház	A Bartók Béla Szövetség műsora, a legjobb magyar kórusokkal
20, 30	Károlyi kert	

A Városligeti kiállítás egész nap nyitva.

NI

/Folyt.köv./

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949. augusztus 19. 14 óra 15 perc

Vizállásjelentés

& VÁ/VÁ NI Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Csoportja jelenti:

A Duna Pozsonyig apad, lejjebb árad. Bécs és Gönyű között igen magas, Strudon és Krems, valamint Komárom és Baja között magas, Zimonytól lefelé alacsony, máshol közepes víz-állásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 13,5, Budapestnél 14,5, Mohácsnál 15,5 C fok. A mai dunai vizállások:

Scherding 432 cm 43%, Aschach 333 cm 51%, Linz 415 cm 50%, Strudon 795 cm 58%, Krems 648 cm 75%, Bécs 692 cm 87%, Pozsony 791 cm 88%, Oroszvár 657 cm 75%, Dunaremete 557 cm 89%, Gönyű 594 cm 83%, Komárom 592 cm 80%, Esztergom 527 cm 77%, Budapest 630 cm 71%, Dunapentele 486 cm 69%, Dunaföldvár 442 cm 69%, Paks 504 cm 67%, Baja 612 cm 61%, Mohács 615 cm 59%, Bozdán 423 cm 56%, Apatin 444 cm 54%, Gombos 386 cm 49%, Ujvidék 370 cm 55%, Zimony 120 cm 29%, A Rába Szentgyörgyvárnál mínus 55/9%, Győrnél 552 cm 91%,

cm A Dráva Zákányánál 216 cm 50%, Bačónál 303 cm 57%, Dráva Szabolcsnál 285 cm 55%.

A Tisza végig árad, Zimonyig igen alacsony, lejjebb alacsony vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 13, Szegednél 20 Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs mínus 1 cm 9%, Vásárosnamény 3 cm 10%, Tokaj 155 cm 33%, Tiszafüred 186 cm 39%, Szolnok 168 cm 37%, Csongrád 96 cm 35%, Szeged 166 cm 36%, Tisza 200 cm 37%.

A Szamos Csongornél 4 cm 13%. - Bodrog Sásapatkánál 292 cm 45%. - Sajó Bánrévénél 106 cm 29%. - A Hornád Hidasnémetinél 260 cm 71%. - Berettyó Berettyóújfalunál mínus 90 cm 9%. - Körösök Körösszakállnál mínus 15 cm 13%, Bolenyésnél 4 cm 22%, Békésnél 220 cm 35%, Gymánál 355 cm 50%. - Maros Makónál 240 cm 47%.

A Balaton Siófoknál 42 cm 22%. Vízhőfok 17.

A Tolenoci-tó Agárdnál 90 cm.

Várható vízállás Budapestre holnap 670 cm./MTI/

HG

NI

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949. augusztus 19. 14 óra 15 perc

A VIT részletes műsora / 2. folyt. / § M6/b NI

Augusztus 22:

- | | | |
|----------|--|--|
| 9-13 | Széchenyi-Palatinus | Röplabda, asztalitenisz, száraz-földi és vízijátékok. |
| 9-13 | Városligeti sportpályák | Egyéni jelvénytörzs; kosárlabda, röplabda, asztalitenisz és labdarúgás. |
| 15- | Magyar Színház | Kulturverseny. Népi verseny. |
| 20- | Zoneakadémia nagyterem | Kulturverseny. Hegedűdöntő. |
| 20- | Zeneakadémia, kisterem | Kulturverseny, fuvósöntő. |
| 16- | Nemzeti Színház | Angol műsor. |
| 20.30 | Városi Színház | Cseh műsor. |
| 20.30 | Operaház | Lengyel műsor. |
| 20.30 | Magyar Színház | A lbán műsor. |
| 20.30 | LDOSz-terem/VI. Vilma k.44/Svéd, norvég műsor. | |
| 20.30 | Vasas-terem /Koltói A.-u.5/ | Koreai műsor. |
| 20.30 | Allatkert | Olasz műsor. |
| 20.30 | Margitsziget | A moszkvai Nagyszínház balletkara |
| 20- | Beszéktart-pálya | Nemzetközi táncbemutató. Fellépnek: W.I.-csoport, román, cseh, svéd, indonéz, lengyel, vietnam, mongol, görög, bolgár, szovjet tánccsoportok és a honvéd művészegyüttes. Oránként folytatólagos hirdató- és dokumentumfilmek. "Ifju Gárda" |
| 9-23 | Ady-mozi | |
| 16-20 | Royal Apollo | "Ifju Gárda" |
| 20-24 | Royal Apollo | "Ifju Gárda" |
| 17-23 | Uránia | "Talpalatnyi föld" |
| 17-23 | KAOSz/VI. Jókai-u.6./ | "Sztúrka fény" |
| 21-23 | Városligeti mozi | "Uj Magyarország" |
| 20.30-23 | MOSz /VI. Jókai-u.4./ | Szovjet műsor |

A városligeti kiállítás egész nap nyitva. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1949. augusztus 19. 14 óra 45^{perc}

Szajolban három nap alatt ötszáz dolgozó pr-szt kötött szerződést a gépállomással.

ME & VK/VÁ NI A szolnok-megyei Szajol község földműves-szövetkezete előtt dolgozó parasztek csoportja beszélget, ők már nem férték be az irodába, itt várják, hogy sorra kerüljenek és megkötthessék a gépállomással a szerződést a szántási-vetésai és tárcsázási munkákra.

Szöke szoronganak az osztály körül, amelyről a megállapodást kötik. Éppen Bartha Mihály kilenchozads ujjazda írja alá a szerződést. Minden megőrzéséről munkát szerződést kötött. Még egyszer átnézi a megállapodást, amelyen pontosan fel van tüntetve, hogy az egyes munkákért külön-külön és a kilenc holdnak a megmunkálásért összesen mennyit fog fizetni. Egy hold megmunkálásáért 138 kilogramm búzába vagy más hasonló értékű terménybe kerül. Ezt sem kell egyszerre fizetni: az idén összesen csak a 75 százalékat, a fennmaradó 25 százalékat pedig jövőre, aratás után.

- Nagy könnyebbséget jelent az nekünk, dolgozó paraszteknek - mondja Bartha Mihály -. Mindig az iga-hiány okozott gondot. Én már tavaly is traktorral szántattam. A pusztakongyoli gépállomás traktora dolgozott nálunk és nagyon meg voltunk elégedve vele. Sokkal jobb munkát végzett, mint amit fogattal végezni lehet és emellett olcsóbb is. Azelőtt a kulákok a kölcsön-igért még a bőrünket is lenyúzták. Most, hogy látják, már nem vagyunk rájuk szorultak, szidják a gépállomást. Perazó, mi nem sokat törődünk velük, mert mi már meggyőződünk arról, hogy a traktormunka után jobban terem a föld.

- Más példát mondok - szól bele a beszélgetésbe Kiss Pál Lajos -. Tavaly a gépállomás traktorával dolgoztattam meg a földemet. Két és fél holdon termett 27,5 mázsá búzát, ami 11 mázsás átlagnak felel meg. Ugyanakkor Hajnák Károly nevű szomszédomnak, akinek a földje közvetlenül az onyém mellett van és azt a két tehénével szántatta meg, csak 5 mázsás holdankinti átlagtermése volt. Tavaly még nem akart géppel szántani, sajnálta rá a pénzt, meg el is hitte a kulákok nosáját, hogy jobb a fogatos szántás, mint a traktor-szántás. Az idén már ő is megfogdta, hogy lesz szerződés a gépállomással az összes talajmunkára.

- Azt mondják, hogy szánt a traktor, de nem trágyáz - feleli Bartha Mihály -. Én meg kiszámítottam, hogy több és jobb trágyát tudok adni a földemnek, ha nem igazom a két tohonomot. Így több tojást is adnak, abból is megtérül valami.

V:TP

HK

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1949. augusztus 19.

14 óra 50 perc

A rádió augusztus 20-21-22-i VIT-műsora:

§ b NI Augusztus 20.
Kossuth rádió:

- 11.40 óra Hangos Ujság. Helyszíni közvetítések a Világifjúsági Találkozó ünnepségeiről és a vidéki új kenyérünnepekről.
 - 14.15 Hangos Ujság. Helyszíni közvetítések a budapesti és vidéki ünnepségekről.
 - 16.05 Utravaló nélkül. Pokor Peti és Fülöp Józsa vidám kalandjai a Világifjúsági Találkozón.
 - 17.30 Helyszíni közvetítések a Főiskolai Világbaajnokságról.
 - 20.05 A Világifjúsági Találkozó zenéje.
 - 21.15 Hangos Ujság. Beszámoló, helyszíni közvetítések a nap eseményeiről, a csillebéri uttörő napról, a csehszlovák delegáció békésosabai látogatásáról.
 - 22.15 A világ ifjúsága együtt énekel.
 - 23.15 A magyar rádió a világ ifjúságához.
 - 00.30 Az Alexandrov-kórus énekel. Hanglény-műsor.
- Petőfi rádió:
- 21.00 óra A MINSz világifjúsági hírei.
 - 21.10 A világ táncoló ifjúsága.
 - 22.00 Sporthangképek a Főiskolai Világbaajnokság döntőiről.

LP

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1949 augusztus 19 13 óra 50 perc

/ A rádió VIT műsora, 1. folyt. § PM N1 /

augusztus 21.

Kossuth rádió:

- 8.20 A Magyar Főiskolai válogatottak üdvözlik a szovjet sportolokat
- 12.10 A MINSZ világifjúsági hírei
- 12.20 A debreceni kollégiumi kórus énekel
- 13.30 Hangos Újság Helyszíni közvetítések a VIT-budapesti eseményeiről, francia, bulgár, albán, kínai küldöttségek vidéki látogatásairól
- 16.30 Dalol a VIT
- 22.15 A világifjúsága együtt énekel.
- 23.10 A magyar rádió a világ ifjúságához

Petőfi rádió:

- 12.00 Tézene
- 13.00 A Néphadsereg híradója
- 21.15 A MINSZ világifjúsági hírei
- 22.05 Beszámoló a Főiskolai Világ bajnokság záróünnepségéről

Augusztus 22.

Kossuth rádió:

- 6.00 Üdvözljük a világ ifjúságát. Hanglemez-műsor
- 12.10 A MINSZ világifjúsági hírei
- 17.00 Világifjúsági Híradó. Helyszíni közvetítések a nap eseményeiről
- 22.15 A világ ifjúsága együtt énekel
- 23.10 A magyar rádió a világ ifjúságához

H /folyt.köv./

95

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1949 augusztus 19 15 óra — perc

Szajolban három nap alatt ötszáz dolgozó paraszt... /1. folytatás/

ME & VI/VÁ N1 Közben újabb szerződőkre került sor. Szekeres Mihályné hétholdos, négygyermekes dolgozó parasztcsalád kötötte meg a szerződést. Mind a hét holdját a gépállomással művelteti meg, de ő a vetést még nem méri traktorral végeztetni. Helyette inkább a cukorrépa beszállításában akar meggyőzni.

- A fűvétel tönkre ideig az embert - mondja - Egy napi kölesön-igért négy-hat napi gyalog-munkát is elkérték a kulákok. Így egy napi kölesön-iga 120 forintba került, napi 20 forintos napszámot véve alapul. Ezért a pénzért egy hold földet szántottak fel, úgy ahogy, és hol maradt a többi munka, a hongorlás, fogasolás, tárcsázás meg vetés. Egy hold föld bevetéséért három napi napszámot is kértek. Így, ha pénzben mindjárt ki tudtuk fizetni a szántót, akkor 80 forintért is elvállalták egy hold szántását, de többnyire ledolgozásra írták ígát és mindig akkor kívánták a munkát, amikor a legnagyobb dologidő volt. Így aztán mindig a magunk munkáját kellett elhanyagolni, a búzánk kiporgott, a káposzt ellopták a gaz, mert a kuláknak kellett dolgozni. Kötészeresen is két szenvedtünk.

Balogh Sándor, aki az apja földjét is dolgozza, kilenc holdra kötött szerződést. Így beszél:

- Kilencszázötven forintot fizetok a kilenc hold megmunkálásért. Ez az összeg azonban bőven megtérül abból a legkevesebb két-három mázsa többlet-termésből, amit a korszerűen, jól megmunkált föld ad. Nagy könnyebbséget jelent ez is, hogy a végzett munkáért fizetendő összeg 25 százalékát csak a jövő évi termésből kell kifizetni és a munkát mégis idejében, pontosan elvégzik.

...éséplőgép mellől jönnek, a legnagyobb munka közben is időt szakítanak a dolgozó parasztnak, hogy megköthessék a szerződést. A géphez visszatérve elmondják társaiknak, hogy milyen kedvező feltételek mellett kötötték meg a megállapodást és így egyre többen és többen kapnak követ és jönnek el.

A gépállomás dolgozói és a szövetkezet vezetősége is jó munkát végzett. Amikor a szajoli gépállomás vezetősége augusztus elsején Szajolnokon az alközpont értekezletén megtudta a szerződés feltételeit, hazatérve, mindjárt összehívta a község és a környező falvak szövetkezeteinek és népi szerveinek a vezetőit. Megbeszéltek, hogy a gépállomás vezetőségének tagjai kisgyűléseken ismertetik a szerződés feltételeit és állományait, a szövetkezet körlevélben értesíti tagjait, a DEFOSZ pedig a népnovellő-kön keresztül a cséplőgép-mél folytat felvilágosító munkát.

1949

HG

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1949 augusztus 19 15 óra — perc

Szajelben három nap alatt ötszáz dolgozó paraszt. .. /2. folyt/

ME & VK/VÁ NI. E munkák a jól megszervezett felvilágosító munkának az eredményeként csak Szajel-községben addig ötszáz dolgozó paraszt kötött szerződést több mint ezer hold megmunkálására, pedig a szerződések megkötése még csak három nap óta folyik. /MTI/

Az elmúlt hét bankjegyforgalma

§ VÁ NI. A bankjegyforgalom az augusztus 15.-i kimutatás szerint az augusztus 7.-i forgalommal szemben 30,4 millió forinttal 3,142,3 millió forintra emelkedett. Az érckészlet 4,7 millió forinttal 595 millió forintra, a váltópénzkészlet 0,9 millió forinttal 8,3 millió forintra esőkkent. A lezártított váltók állománya 0,4 millió forinttal 3,8 millió forintra növekedett. A folyószámla-kihelyezések összege 238,1 millió forinttal 7365,3 millió forintra, a folyó- és csokkaszámlán elhelyezett betétek összege 180,8 millió forinttal 4676,8 millió forintra emelkedett. Azonnal lejárató tartozások összege 1,8 millió forinttal 4,8 millió forintra növekedett. Az "Egyéb követelések" 2,6 millió forinttal 145 millió forintra esőkkentek, az "Egyéb tartozások" 17,3 millió forinttal 471,7 millió forintra emelkedtek. /MTI/ /1ot

A t. szerkesztőségnek figyelmebe

o hoti kimutatást. E kiadásunkhoz mellékeljük a Nemzeti Bank

Uttörők augusztus 20.-i műsora

VIT & VK/VÁ FT. Augusztus 20.-án Budapest alább felsorolt helyein bel- és külföldi uttörők műsora adnak. Felvonulás kilenckor kezdődik.

Városliget,
Erzsébetvárosi Színház melletti tér,
Népliget,
Városmajor,
Ujpest, Április 4. tér
Csepel, Sportstadion,
Kispest, Kossuth-tér.

/MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1949 augusztus 19 15 óra — perc

/ A rádió VIT műsora, 2. folyt. / § PM NI /

Augusztus 22. / folyt. /

Petőfi rádió:

7.20 Észak- és Délkorea : két világ. Előadás

16.15 A VIT énekel

20.20 Hangos Ujság. Helyszíni közvetítések a nap eseményeiről. A lengyel i. delegáció a Maglódi uti sörgyárban, az osztrák delegáció a Neményi papírgyárban, látogatás az olasz szálláson. A szovjet küldöttség látogatása Várpalotán, Diogyörött és Miskolcon. Beszámoló a francia és bolgár küldöttség zalaegerszegi látogatásáról.

21.10 A KINSZ világifjúsági hírei. /MTI/

A moszkvai rádió helyszíni közvetítései a VIT-ről :

§ PM NI. Mint ismeretes, a moszkvai rádió két riportterét küldötte el a VIT eseményeinek közvetítésére. A moszkvai riporterek naponta több riportot készítenek és azokat részben a Kossuth rádió műsorában naponta 20.55 - 21.15-ig, részben pedig vonalon továbbítják Moszkvába.

A moszkvai rádió műsorában naponta közvetítik a Budapesti tartozkodo riporterek felvételeit a VIT Ünnepekről, az egyes kulturesoportok nemzeti műsorait a budapesti színházakból. Ezenkívül naponta ad a moszkvai rádió sajtószonlét a magyar lapok VIT-ből foglalkozó tudósításaiból, cikkeiből. Augusztus 19-én a moszkvai rádió műsorában a szovjet kulturesoport budapesti bemutatkozásáról ad részleteket. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949 augusztus 19. óra perc

A magyar főiskolások üdvözlik a szovjet sportolókat

Vá Ni Vasárnap, augusztus 21.-én 8 óra 20 perckor a Kossuth-rádióban ünnepi "Szív küldi szívnek szívben"-műsor keretében a magyar főiskolai sportolók küldik dalos üdvözlőtüköt a szovjet főiskolai sportolóknak. /MTI/

Uj helyiségekbe költözött a külkereskedelmi minisztérium

ré/PM/Vá Ni A külkereskedelmi minisztérium az Alkotmány-utca 8. szám alá költözött. /MTI/

A MagyarÍrók Szövetsége

MISz & VK/Vá Ni Lányi Viktort hatvanadik születésnapja alkalmából táviratban üdvözlte. Ugyanakkor átadták Lányi Viktornak a Petőfi-Bizottság emlékérmét. /MTI/

Biztosítják azoknak a szerződéses termelőknek búzafojadagját is, akik csak rozssal rendelkeznek

ME MI/Vá Ni Az Országos Kiszéllátási Hivatal közli: Egyes szerződéses termelőknek a minőségi vetőmag szerződés szerinti borsó után csak szokvány-minőségű rozskészlet van birtokukban. Korábbi rendelkezések szerint, ha a fojadagnak megfelelő mennyiségű rozskészlet van a termelő birtokában, búzát részére kiutalni nem lehet s így a szerződéses termelő önhibáján kívül jut ebbe a helyzetbe, hogy háztartási szükségletének fedezésére búza nem áll rendelkezésére. Ezen kívül most az Országos Kiszéllátási Hivatal segíteni egy új rendelkezéssel, amely szerint a községi előljáráság/polgármester/ a szerződéses termelők háztartási szükséglete fedezésére a fojadag 50 százalékában búzát utalhat ki.

Ha a szerződéses termelő rozskészletre mellőtt még bizonyos mennyiségű szokványminőségű búzával is rendelkezik, akkor csak annyi búzát utalhat ki az előljáráság, mennyivel az otthoni készletet a fojadag 50 százalékára egészíti ki.

H /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949 augusztus 19. 16 óra — perc

Biztosítják azoknak a szerződéses termelőknek... /folytatás/

ME MI/Vá Ni Ha a szerződéses termelő meglévő rozskészletre a búzakiutalással a felhasználható mennyiséget meghaladja, a községi előljáráság csak annyi búza vásárlására adhat engedélyt, amennyi rozssal előzőleg a vételi jogra a terménybogyójtónak borsó. /MTI/

A VIT a békotábor orőinek leghatalmasabb megnözdülés, a a párisi békokongresszus óta - GUY DE BOYSSON és JOZEF GROHMAN sajtófogadása

D/PM/Vá Ni GUY DE BOYSSON, a DIVS z főtitkára és JOZEF GROHMAN, az NDSz főtitkára pénteken délben tájékoztatták a magyar és külföldi sajtó képviselőit a VIT és FVB eddigi sikeres lefolyásáról.

GUY DE BOYSSON kiemelte, hogy a Világifjúsági Találkozó sikere már eddig is felkelt minden vározdást. A találkozóon tízezer fiatal vesz részt 81 országból - ilyen hatalmas méretű nemzetközi ifjúsági megnözdülésre még nem volt példa.

Még jobban kidomborodik a VIT példátlan sikere - folytatta BOYSSON - ha tekintetbe vesszük azokat a nagy nehézségeket, amelyeket az előkészítés során kellett leküzdeni. Több imperialista befolyás alatt álló ország kormányai megtagadta az utlevolet, illetőleg az átutazó vizumot a fiataloktól. Így például az olasz kormány és India kormány nem adott utlevolet a delegátusok legnagyobb részének, a jugoszláv kormány megtagadta az átutazó-vizumot az albán fiataloktól, az ausztriai amerikai megszálló hatóságok pedig számos angol, francia és holland fiatalnak nem adták meg az átutazási engedélyt. Nagy nehézséget jelentett az is, hogy a nyugati országok dolgozó fiataljai közül sokan nem tudták megfizetni az utiköltséget és a VIT-on való részvétel költségeit. S hogy ezekből az országokból mégis többszáz fiatal dolgozó jöhetett el Budapestre, az annak köszönhető, hogy ezekben az országokban az ifjúság mozgósította erőit, gyűjtést rendezett az utiköltség és részvételi díj fedezésére.

Hangsúlyozta ezután BOYSSON, hogy a VIT-nek igen gazdag és változatos műveszi programja mellett elsősorban politikai jelentősége van.

Ez a találkozó nagyvadásu békodemonstráció, a béko orőinek leghatalmasabb megnözdülés, a a párisi békokongresszus óta. S e tény jelentőségével a VIT-on résztvevő valamennyi ifju tisztában van és tudatosan vállalja, hogy egy hatalmas békomegnözdülésnek résztvevője.

LP /Folyt. köv./

A VIT a békotábor öröinek leghatalmasabb megmozdulása.../1. folyt./

D/PH/Vá Ks

A béke érdekében való harcok sikeres véghezviteléhez a találkozó központi jellegét. A békeért való harcra mozgósítás azonban nemcsak a találkozó résztvevőire terjed ki, hanem az ifjak tízmillióira szerte a világon. Hiszen a VIT előkészítői, a küldöttek megválasztása, a gyűjtési akció minden egyes országban óriási tömegmozgósítást jelentettek az ifjuság, sőt az ifjuságn túlmenően valamennyi demokratikus szervezet körében.

- A budapesti találkozó másik nagy jelentősége, hogy nagymértékben megerősítette és elmélyítette az ifjuság nemzetközi szolidaritását. Ez a szolidaritás megnyilatkozott már akkor, amikor a különböző országok ifjúsági szervezetei adományokkal lehetővé tették számos gyarmati fiatal részvételét a VIT-on. Lépten-nyomon fokozott erővel nyilvánul meg ez a testvéri szolidaritás a VIT folyamán is. A vietnami, az indonéz nép szabadságharcra átvándulóinak bensőséges megünneplése, a gyarmati ifjuság napja és az egyes küldöttségek baráti találkozásai mind annak bizonyossága, hogy a VIT-on résztvevő ifjak mélyen érzik a nemzetközi szolidaritás jelentőségét, tudják, hogy köztük az érdekek, a vágyaik és törekvéseik és közös erővel kell küzdeniük azok megvalósításáért.

- A VIT-en résztvevő fiatalok - nemzetiségre való tekintet nélkül - valamennyien igaz hálával és testvéri szeretettel veszik körül állandóan a nagy Szovjetunió ifjúságának, a Komszomolnak küldötteit. És ez a tény azt bizonyítja, a világ fiataljai mindentől mélyen átérzik a Szovjetunió élenjáró szerepét a világ béke megőrzésében és a kizsákmányolás nélküli társadalom felépítésében. Ugyancsak nagyfontosságú az a kapcsolat, amelyek a különböző országokból jövő fiatalok és a népi demokratikus ifjú küldöttek között épülnek ki a VIT folyamán. Maga az a tény, hogy ez a találkozó egy népi demokratikus országban, az új Magyarországon folyik le, szintén igen nagy jelentőségű. Azok a látogatók, amelyek a találkozó résztvevői odig a Rákosi Mátyás-tanoncotthonban, az Úttörő Köztársaságban, a budapesti üzemekben tettek, amelyek megmutatták nekik a magyar újjáépítés ragyogó eredményeit, rendkívül nevelő hatásúak voltak és igen mély benyomást tettek a külföldi fiatalokra.

- E találkozó gendes előkészítéséért és megrendezéséért valamennyi résztvevő nevében hálás köszönetet kell mondani a magyar ifjuságnak, a magyar hatóságoknak és az egész magyar népnek. A VIT valamennyi résztvevője számára örökké felejthetetlen élmény marad az a szívből jövő, baráti fogadtatás, amelyben minden egyes küldött részeseült attól a pillanattól kezdve, amint átlépte a magyar határt.

LP /Folyt. köv./

A VIT békotábor öröinek leghatalmasabb megmozdulása.../2. folyt./

D/PH/Vá Ks

- A VIT rendezőbizottsága nevében köszönetet kell mondanunk a találkozó résztvevő minden egyes fiatalnak, akik kivétel nélkül fejlett politikai öntudatról tettek tanúságot. Valamennyi ifju megértette a találkozó igazi jelentőségét, megértette azt, hogy a találkozó sikere újabb győzelmet jelent a békeért folyó harcban.

- A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség a találkozó befejezése után néhány nappal rendezi meg másodlik kongresszusát. E kongresszus során megvizsgáljuk szervezetünk addigi működését, a DIVSZ, amely 1945-ben alakult, négyéves működése során tagjainak létszámát megkétszerezte, 30 millióról 60 millióra emelte. A kongresszus meghatározza majd a Világszövetség további célkitűzéseit. A Világifjúsági Találkozó sikere biztosíték arra, hogy a kongresszus jó munkát fog végezni és még fokozottabban bevonja az egész világ demokratikus ifjuságát a nemzetközi békotábor harcába.

GUY DE BOYSSON nagy tisztséggel fogadott bosszómolója után JOZEF GROHMAN, a Nemzetközi Diákszövetség főtitkára, az NDSZ-nak a találkozó előkészítésében játszott szerepét ismertette.

Elmondotta, hogy a VIT-en közel háromezer diák vesz részt a világ minden részéből, ami annak a széleskörű mozgósításnak az eredménye, amit az NDSZ a VIT sikere érdekében a világ diáksága között végzett. A budapesti találkozó még jobban megerősíti majd a dolgozó és tanuló fiatalok szoros egységét a békeért folyó harcban. A VIT folyamán augusztus 26.-án diáknapot rendeznek. Ekkor osztják ki a különböző kulturális versenyeken legjobb eredményt elért diákok között az NDSZ által kitűzött díjakat s akkor hirdetik ki az NDSZ indulójára kiírt pályázat eredményét is. A VIT folyamán a különböző nemzetek diákjai számára lehetőséget nyújtanak arra, hogy látogatást tegyenek a magyar egyetemeken és főiskolákon és megismerjék a magyar köznevelés demokratizálásának eredményeit.

Rámutatott ezután arra, hogy a főiskolai világbajnokságok szintén nagy sikerrel folynak. Összesen 900 ifju sportoló vesz részt a világbajnokságokon, de ez a szám még magasabb lenne, ha egyes kormányok nem tagadták volna meg az utlevolet vagy az átutazó vizumot a Budapestre induló fiatal sportolóktól. Az addigi versenyek során máris számos főiskolai rekordot döntöttek meg a versenyzők, legutóbb pedig SZMIRNICKAJA, a kiváló szovjet golyvotlós 51.10 méteres ragyogó eredményével új világrekordot állított fel. /Folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás. 1949. augusztus 19. 16 óra 40 perc

.. VIT békétábor erőinek leghatalmasabb megmozdítása.../3. folyt./
D/El/Go Ks

Hiábavalónak bizonyult tehát a reakciós külföldi sportvezetők minden erőfeszítése, a főiskolai világbajnokságok sikere újabb bizonyítéka a nemzetközi demokratikus diákmozgalom erejének és bizonyítéka annak, hogy a világ demokratikus diákjai az ifjúság többi rétegével együtt vállaltva harcolnak a közös célért: a béke megőrzéséért, a népek függetlenségéért és az ifjúság jobb jövőjéért - fejezte be Grehman nagy tapsmal fogadott beszámolóját.
/MTI/

Négy nemzet hét kórusa indult a péntek délelőtti énekari elődöntőversenyeken

Ta/b/Go KM NI Pénteken délelőtt ismét benépesedett a Zenakadémia épülete. Négy nemzet hét kórusa - közel ötszáz énekes - indult az énekari elődöntőversenyek második napján.

A műsort a bolgár főiskolai hallgatók 76 tagu kórusának hangversenye nyitotta meg, majd a MINSZ 180 tagu "Bartók Béla"-kórusa következett; Bárdos földelgozásokat és a DITSZ-indulót énekelték.

A bolgár ifjúsági kar Duna-jevszkij-szerzeményt és két flamand-népdalt adott elő nagy sikerrel. Az angol dolgozók ifjúsági kórusa mozgalmi indulót, Purcell-művet és angol népdalokat énekelt.

Nagy sikerrel szerepelt a 70 tagu kattowitzi kórus és a "Brunswick Teréz" óvónőképző 60 tagu énekkara.

A longyol uttorák kórusa két népdalt és egy spanyol partizan-induló előadásával - amelyben kilencéves fiú énekelt a szótól csongó, tiszta hangon és a kórus sűrűn és kísértő - hatalmas sikert aratott.

A kórusversenyek péntek délelőtti elődöntőjét a szolnoki SZIT nyolcvan tagu énekkarának nagysikerű műsora fejezte be.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1949. augusztus 19. 17 óra-- perc

Autóbuszforgalom az augusztus 20.-i Ünnepek után

Fr NI A BSZKRT közli, hogy augusztus 20.-án a tüsszítékről távozó közönség elszállítására 23.30-tól kezdődően éjjel 1 óráig a következő autóbuszok állnak rendelkezésre:
Az Apponyi tértől, a Duna utcából 7-es jelzésű autóbuszok indulnak Zuglóba, a Bosnyák térre;
A Kossuth tértől 5-8s jelzésű autóbuszok közlekednek a Vörösmarty téren át a Dózsa György utig;
A 15-8s autóbusz járat a Boráros térről a Belvároson át a Váci utig közlekedik a jelzett időpontban. Valamennyi járaton az éjjeli 2.-Ft-os egységes viteldíj érvényes. /MTI./

Nagybudapesti gazdálkodók terménybeszolgáltatási helyei

BP H/VK/Fr NI A polgármester értesíti a Nagy-Budapest területén lakó gazdálkodókat, hogy beadandó terményeiket a következő malomok veszik át: a Hungaria Egyesült Gőzmalom Rt. budai malomtelepe, /III. Vörösvári-ut 105./, a Katalin Malom /VIII., Orszy-ut 28./, és az Első Budapesti Gőzmalom, /XI., Hengermalom-utca 49/51./ /MTI./

Központi Fővárosi Tervhivatalt állít fel a főváros

BP JF/VK/Fr NI A polgármester elrendelte Központi Fővárosi Tervhivatal felállítását. A Központi Fővárosi Tervhivatal feladatkörébe tartozik: A Főváros ötéves tervének és ezen belül a részlettervek elkészítése, a beruházások ellenőrzése, póthitelek felülvizsgálása, tervmunkálatok megállapítása és a végrehajtás ellenőrzése, helyszíni tapasztalatok kiértékelése. /MTI./

Hajóforgalmi korlátozás

Köszlin & b/Fr NI A MEFTER közli, hogy a magas vízállás miatt Budapest-Döbös-Esztergom viszonylatban Lupasziget megállóhely forgalmát az árhullám elvonulásáig szünetelteti. Ugyanezért a magas vízállás miatt a Visegrád-Nagymaros között közlekedő kompjáratot az árhullám elvonulásáig szünetelteti. Az átkelő forgalom személyek számára azontant továbbra is fennáll. /MTI./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás.

1949. augusztus 19.

17 óra 20 perc

"El a kezeket Vietnamból!" - A vietnami forradalom negyedik évfordulóját ünnepelték a VIT küldöttei

DI/VK/Go Ks Augusztus 19., a vietnami népi forradalom kitörésének napja. Négy évvel ezelőtt ezen a napon indult harcba munkásosztálya vezetésével a vietnami nép, hogy összetörje rabláncait, elűzze kizsákmányolóit, a francia imperialistákat. Az imperialista érdekeket és nem a francia népet képviselő francia kormány megpróbálta vérbefojtani a vietnamiak szabadságharcát, a demokráciáért és nemzeti függetlenségért folyó népi győzelmes harcokban védte meg forradalma vívmányait. Ma már az ország legnagyobb része a népi erők birtokán van. A francia gyarmatosítók azonban nem akarnak belenyugodni a nyersanyagban oly gazdag gyarmat elvesztésébe és az amerikai imperialisták támogatásával háborút folytatnak a felszabadult vietnami nép ellen. Próbálkozásaik megtörnek a nép önállóságán, amely tudja, hogy igaz ügyének győzelme biztos.

A vietnami forradalmi himnusza is a győzelmebe vetett hit harci dala. Ennek a himnusznak a hangjai töltötték meg péntek délután a postászakaszvezető kultúrtermet, ahol a Világifjúsági Találkozóra Budapestre érkezett vietnami küldöttség fogadta a VIT-on résztvevő nemzetek ifjúságát. A vietnami fiatalok elmondták: néptük ma ünnepli augusztusi forradalmuk negyedik évfordulóját. Ez alkalommal harcos üdvözlőket küldik mindazoknak a népeknek, akik az imperialista olnyomók ellen harcolnak nemzeti függetlenségükért. A vietnami nép, amelynek fiai halálmegvető bátorsággal harcolnak az imperialisták ellen, tudják, hogy nincsenek egyedül, velük van a világ szabadságért és békéért harcoló népeinek vezetője, a nagy Szovjetunió és a haladózöllomú emberek százmilliói a földkerekség minden részében.

A vietnami nép - mondották a kiküldöttek - soha nem téveszti össze a francia népet a francia gyarmatosítókkal. A vietnamiak tudják, hogy a francia dolgozók - akiknek harcát, épügy mint a vietnami népet, a kommunista pártja vezeti - a közös önállóság, a monopóliumok urai, az imperialisták ellen harcolnak.

Ezután a különböző országok haladó ifjúságának képviselői üdvözlötték a vietnami nép győzelmes szabadságharcának évfordulóját és áltették a vietnami nép vezérét, Ho-Chi-Minh ölnököt. Elsőnek a Komszomol képviselője üdvözölte a vietnami népet és sok sikert kívánt a vietnami ifjaknak függetlenségi harcuk győzelmes befejezéséhez. Anglia és az Egyesült Államok haladózöllomú ifjúságának küldöttei után egy francia ifjúságkés lépett a mikrofon elé.

Üdvözljük vietnami testvéreinket. A ti harcuk a mi harcunk is - mondotta. Nem tőrjük, hogy a francia népet olároló imperialista kormány testvéreinket küldje Vietnamba, a szabadságharc vérbefojtására. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás.

1949. augusztus 19.

17 óra 22 perc

"El a kezeket Vietnamból!", 1. folyt./ DI/VK/Go Ks

A francia dolgozók megakadályozzák, hogy az imperialisták hadianyagot küldjenek Vietnamba. Harcotok sikeres lesz, mert voltak van a nagy Szovjetunió, a győzelmes szabadságharcát vivő Kína, a szocializmust építő népi demokráciák népe s minden igaz demokráta.

A francia küldött szavait szűnni nem akaró, ütemes taps és éljenzés fogadta. "El a kezeket Vietnamból! Békét Vietnamba!" - zug a fiatalok korusa. Még erősebb lesz a taps és az éljenzés, amikor két francia lány vitorlászajó miniatűr modelljét és kék-fehér-piros francia trikolorat ad át a vietnami fiataloknak. A francia nemzeti színű aranybottús felirat látható: "Eljön a független, demokratikus vietnami köztársaság!"

Együttműködésnek a mikrofon elé a kínai, mongol, afgári, malajai, indonéziai, burmai, madagaszkári küldöttek, a gyarmati olnyomas és az imperialista kizsákmányolók ellen harcoló népek fiataljai, üdvözölve a vietnami nép felszabadulását.

Utoljára egy magyar ifju üdvözölte a vietnami vendégeket a magyar ifjuság és a szocializmust építő dolgozó néptük nevében. Az ünnepség a DIVSZ, az NDSz és a nemzetközi szolidaritás ünnepségével és a DIVSZ-induló előnéklésével ért véget. /MTI/

Hol lehet jegyeket váltani a VIT műsoraira?

VIT & VK/Go Ks NI A Világifjúsági és Diaktalálkozó különböző kulturális rendezvényeire jegyek az alább felsorolt helyeken válthatók: az IBUSZ IV. Molotov-tér 1/3. irodájában, csoportos üzemi igénylés alapján 50 százalékos kedvezménnyel válthatók a jegyek, szakszervezeti és tömegszervezeti tagoknak.

Jegyek kaphatók még az IBUSZ II. Krisztina-tér 141., IV., Váci-utca 23., V. Törösmarty-tér 7., V. Szt. István-körú 29., VII., Erzsébet krt 9/11. és XI. Móricz Zsigmond körtér 9. szan alatti irodájában.

A mozik VIT műsoraihoz délben 12 órától, a színházi bemutatókhoz az előadás megkezdése előtt 2 órával, a mozi, illetve a színházpénztárnál lehet jegyet venni.

A Zeneakadémián rendezett kulturversenyre jegyek 1 forintos egységáron reggel 9 órától kezdve a helyszínen válthatók. Szombaton, 20-án este a Városi Színházban szovjet műsor lesz. Jegyek az IBUSZ irodájában válthatók. Üzemek csoportos igénylésénél 50 százalékos kedvezmény, az IBUSZ Molotov-téri központjában. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás. 1949. augusztus 19. 17 óra 30 perc

Megjutalmazták az Őszi Vásár legjobb kiállítóit

§ Go Ks A Budapesti Őszi Vásár kiállítói közül azokat, akik a háreméves törv eredményeit legjobban kifejezősre juttatják, az Országos Torv hivatal a következő díjakkal jutalmazza:
I. díj: egy ezüstsorlog és 2500 forint,
II. díj: egy ezüstsorlog és 1500 forint,
III. díj: szintén egy ezüstsorlog és 1000 forint.
További díjazások: 10 emlékérem és 500-500 forint.
A készpénzjutalmakat a díjat nyert kiállítás kivitelezői kapják. Az Országos Torv hivatal a díjakon kívül diszoklevéllel is jutalmazza a kiállítókat. /MTI/

Az ifjúság zenés öbrosztóval, kulturbrigádokkal, utcabálokkal köszönti az Új Konyér ünnepét

VIT & VK/Go KM N1 Augusztus 20-án már kora reggel diák és ifjúsági zenekarok járják be a várost, hogy zenés öbrosztóval köszöntsék az Új konyér ünnepét. Reggeltől estig kulturbrigádok mennek majd a város különböző pontjaira és ónákkal, táncokkal szórakoztatják a dolgozókat. Augusztus 20-án délelőtt Budapest hét terén központi uttér ünnepségek lesznek. Az ünnepségeken fiatal kulturesoportok és bábszínházak szórakoztatják az uttérókat.

Augusztus 20-án délután a Margitszigeten a MINSZ által felállított színpadokon kulturesoportok lépnek fel. Este a MINSZ minden körülményben utcabálokat rendez. /MTI/

Megnyit a Gorkij-könyvtár olvasóterme az Angolparkban

& VK/Go N1 Az Angolparkban megnyit a Gorkij-könyvtár 2. számú olvasóterme. Az olvasóteremben állandó könyvkiállítás van a legújabb szovjet könyvekből minden nyelven, a legfrissebb szovjet újságok és folyóiratok állnak rendelkezésre az Angolparkban pihenő dolgozóknak. Már az első napon többszáz dolgozó látogatta meg az olvasótermet. Minden jel arra vall, hogy ezt az olvasótermet az Angolpark látogatói szívesen fogadják, mert a sok könnyű szórakozás között a komolyabb, kulturális értékeket kereső közönség is megtalálja szórakozását. A megnyitással egyidejűleg a Gorkij-könyvtár képes híradója bemutatja a VIT-re érkezett szovjet delegátusokról készült képes beszámolóját. A Gorkij-könyvtár 2. számú olvasóterme mindennap 5-9-ig áll a közönség rendelkezésére teljesen díjtalanul. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1949. augusztus 19. 18 óra 5 perc

Megvődolmezzük a világ dolgozóinak bókóját - Táviratok ezrei üdvözlik a VIT-et -

FK/Dg/Fr Ks A Világ Ifjúságának Találkozóját, a haladó-szellemű fiatalok bókóünnepét, táviratok ezreiben üdvözlik az ország dolgozói. Együtt ünnepelnek a fiatalokkal, együtt harcolnak a tartós bókóért, a jobb jövőért.

Zala vármegye törvényhatósága is szeretettel üdvözli a VIT-et. Meggyőződésünk, hogy a világ bókószereplő ifjúságának harcosszereplő hatalmas léptekkel viszi előre a világ bókójának ügyét. Osánád vármegye törvényhatósági bizottsága a vármegye dolgozói nevében a világ ifjúsága képviselőinek azt kívánja, hogy kollektíven és jól érezzék magukat hazánkban és szoros kapcsolatot teremtsenek népi demokráciánk fiataljával.

Harcos üdvözlőket küldik a budapesti Körbonetani és Kisérleti Rákkutató Intézet dolgozói is.

A demokratikus magyar honvédség alakulatai munkájukkal járulnak a VIT sikeréhez és bajtársi szeretettel üdvözlik a világ bókóját építő harcoss ifjúsági tábor és a világ ifjúságának ölesapatát, a lenini Korszakot.

A Magyar Magánalkalmazottak Szabad Szakszervezete üdülőkben pihenő dolgozók is meleg szeretettel üdvözlik a budapesti Világifjúsági Találkozót.

A Kisiparosok Országos Szabad Szakszervezetének elnöksége és nagyválasztmánya a dolgozó magyar kisiparosság üdvözlőket küldi a világ ifjúságának. A Mozólővesdi KIOSZ csoport is csatlakozik a VIT öelkötőcséhez. A DEPOSZ szentesi szervezete harcoss üdvözlőket küldi a VIT valamennyi résztvevőinek, akik minden akadályt leküzdve harcolnak az imperialisták ellen.

Több SZIT-szervezet is táviratban csatlakozott a VIT-hez. A posterzsóboti városi SZIT-szervezet tagjai így írnak: "Meleg szeretettel köszöntjük a hős lenini Korszakot küldőteit, akiket példaközünknek tekintünk. Megfogadjuk, hogy becsülettel és lelkesedéssel dolgozunk és harcolunk a jövőben is a világ dolgozóinak bókójáért".

A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének szervezetei is meleg szeretettel üdvözlik a fiatalokat. A hajduszereszlői asszonyok igóretet tettek, hogy minden erejükkel ödelmezik a világ dolgozóinak bókóját. A jászapáti Napközi Otthon kis uttéró pajtásai és a napközi otthon vezetői szeretettel köszöntik a világ ifjúságát. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1949. augusztus 19.

18 óra 25 perc

OSZTERACH és OBORIN ismét Budapesten hangversenyeznek

Fr Ks A Világifjúsági Találkozóval kapcsolatban néhány nappal ezelőtt Budapestre érkezett DAVID OSZTERACH, világhírű hegedűművész és LEV OBORIN, a kiváló Sztálin-díjas zongoraművész. Ezuttal mint zűri-tagok jöttek a nemzetközi zeneversenyekre. A két művész olyan népszerűségnek örvend Budapesten, - amióta a Szovjet Kultura Hónapja során először szerepeltek Magyarországon, - hogy a közönség kívánságára két hangversenyen ismét fellépnek. A Magyar-Szovjet Társaság augusztus 25.-én, esütörtökön, este 8 órakor, a Zeneakadémia nagytermében szonáta estét rendez, OSZTERACH és OBORIN közreműködésével. Másoron Beethoven, Prokofjev és Frank Gószar művei szerepelnek. Jég ok: a Magyar-Szovjet Társaság központjában /VII., Erzsébet ut. 9-11 I. emelet/ és kerületi szervezeteiben kapható. A második estén Osepol dolgozói gyönyörködhetnek a két világhírű szovjet művész nagyszerű játékában.

A két hangversenyen kívül DAVID OSZTERACH és fia IGOR OSZTERACH, aki ugyanesak a VIT-re érkezett Budapestre, közös rádiokoncertet adnak, amikor magyszerű tolmácsolásukban, az egész ország hallhatja majd Bach kettős versenyt. /MTI./

Augusztus 22-én érkeznek haza a nyaraló uttörők

SzK/Mz/Fr Ks A Népjóléti Minisztérium gyermekvédelmi osztálya közli, hogy a minisztérium gyermeknyaralótábori akciójában résztvevő uttörő-kel augusztus 22-én az alábbi időpontokban érkeznek meg a vonatoki: Balatonfűzfőről, Zalaszöntgrétről és Zalaegerszegről a Déli pályaudvarra 16 órakor.

Tatáról, a Keleti pályaudvarra 17.15 órakor
Szécsényből a Keleti pályaudvarra 17 órakor,
Nyergesujfaluról Buda-ésászfürdő állomásra 20.45 órakor,

Kunszentmartonból a Nyugati pályaudvarra 18.30 órakor,
A Visegrádon nyaraló uttörők hajóval érkeznek meg a Kólotov tórra 21.45 órakor.

A Budakeszi-i nyaraló uttörő csoport szintén augusztus 22-én érkezik haza. A gyerekeket a szülők 18 órakor vehetik át a Száll Kálán téri 83 villamos végállomásánál. /MTI./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

49. kiadás

1949. augusztus 19. 18 óra 40 perc

Ez a kiállítás utat mutat a jövőbe" - Megnyílt a szovjet ifjúság kiállítása

Dg/Fr Ks Péntek délután ünnepélyes keretek között nyitották meg a Városligetben a szovjet ifjúság életét és építő munkáját bemutató kiállítást.

Dg/Fr Ks A pavillon bejáratával szemben Lenin és Sztálin hatalmas bronzszobra. Menyegzőtig örö vörös selyem szlók között vörös bírsorralapon fehérbetűs felirata: "Lenin a szlaja alatt Sztálin vezetésével a kommunista társadalomért!" A teremben gazdag fénykép-anyag mutatja be a szovjet ifjúság örömtelt, boldog életét, hogyan tanulnak, sportolnak, szórakoznak, meglódnak és üdünek a szovjet ifjak, hogyan biztosítja a sztálini alkotmány a Szovjetunió leányainak és fiatalok politikai jogát. A munka és harc hőseinek fényképeit láthatjuk a falakon az Oleg Kosevoj-ok és a Zoja Oznyonyanszkaja-k testvéreit, akik az üzerekben és a földökön a Kommunista társadalmat építik, s minden ellenséggel szemben készek megvédeni a nagy szovjet főköt. Számoszlopok hosszú sorai adnak tájékoztatást a szovjet ifjúság háboru utáni építők munkájáról, arról, hogyan teljesíti és teljesíti túl az élet minden területén az öt éves tervet. A következő teremben öpzőművészeti alkotások bizonyítják a szovjet művészet utolérhetetlen nagyságát.

Dg/Fr Ks A kiállítás ünnepélyes megnyitását megjelent Dobi István miniszterelnök, Farkas Mihály, Ortutay Gyula, Rónai Sándor, Bogner Öszef, Ries István és Vas Zoltán miniszterek, az állartitkari kar számos tagjai MIHAJLOV, a Komszomol főtitkára és a Komszomol küldöttségének vezetői. JOZEF GROEMAN, az NDSZ főtitkára, Non György, a MINSZ elnöke és számos magyar és külföldi ifjúsági vezető.

A kiállítást N.A. MIHAJLOV, a Komszomol főtitkára következő szavakkal nyitotta meg:

- A kiállításnak célja, hogy bemutassa, hogyan épít, hogyan tanul és hogyan halad előre a mi ifjúságunk, az új szocialista társadalom ifjúsága. Ezek a fényképek és szövegek ökoszólon beszélnek a szovjet ifjúság boldog életéről és háboru utáni országépítő munkájáról.

JOZEF GROEMAN, az NDSZ főtitkára, a VIT rendező bizottságának nevében köszönetet mondott a kiállításért és hangsúlyozta, hogy a VIT-en résztvevő fiatalok sokat fognak tanulni ebből.

Non György, a MINSZ elnöke szólalt fel ezután:

- Mi magyar fiatalok köszönjük a Szovjetunió ifjúságának, hogy ezzel a kiállítással, saját életének bemutatásával utat mutat nekünk a jövőbe, s megerősít bennünket abban a meggyőződésünkben, hogy a jövőért örökös harcolni, mert a béke hoz az ifjúságunk szob, boldogabb életet, oktat, amelyet ez a kiállítás mutat. /MTI./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás.

1949. augusztus 19.

18 óra 56 perc

Néptünnepélyek, kulturálisorok, sportversenyek az Új Kenyér Ünnepe

ME & Lt/Go Ks Budapest dolgozó népe a város különböző részein tartott rendezvényekkel ünnepli meg az Új Kenyér Ünnepe. Reggel 7 órától zenés ébresztő lesz városszerte, ezenkívül hangszórós autókön zenekarokkal. Ötven helyen gyermekrendezvények lesznek, többek között Újpest Aprilis 4-e-tér reggel 9., XIII., Gyöngyösi-tér reggel 9., Városliget Erzsébetvárosi Színház mellett reggel 9., Városmajor reggel 9., Népliget víztoronynál reggel 9., Kispest Kossuth-tér reggel 9., csepeli sporttelep reggel 9. Ezekon az ünnepségeken fellépnek a külföldi gyermekcsoportok képviselői is.

Dél előtt 10 órakor a város különböző pontjain, a Vérmezőn, a Szél-utcában, a Károlyi-kertben, a Szent István-parkban, Kálvária-téren, Ferenc-téren, Gyöngyösi-téren, az újpesti Hősök-téren és a csepeli Szent Imre-téren ténzenek lesznek. Ugyancsak 10 órakor a város különböző helyein felállított színpadokon ünnepi műsorokat rendeznek: A Népliget 1. számú színpadán, a Róna-téren, Vérmezőn, Városmajorban, Lövöldő-téren és a Lohol-uton a pontházak előtti téren.

Dél előtt 10 órakor nemzetközi motorkerékpárverseny lesz a Városligetben, ugyancsak dél előtt 10 órakor a III., V., VIII., IX., X. és XI. kerületekben, valamint a peremvárosokban tehetségkutató sportversenyek, bicikliversenyek lesznek. Dél előtt 10 órakor az Andrássy-ut-Körut-Király-utca-Dózsa György-ut vonalán pincérverseny lesz.

Délután 3 órától a város kilenc különböző pontján lesz ténzeno: a III. kerületi amfiteátrumban, a Hunyadi-téren, az Almásy-téren, a Köztársaság-téren, a Szent László-téren, a Kosztolányi-téren, a Novibazár-téren, a csepeli Tomplom-téren és a kispolti Linhardt Antal-uton.

Ezto fél 6 órakor a rákospalotai Széchenyi-téren lesz ténzeno.

Dél előtt és délután mozgó kulturbrigádok fogják járni a várost kulturálisorokkal. Néptünnepélyek lesznek a Hősök-téren, délután fél 6 órától a Margitszigeten, délután 6 órától a Városliget három színpadán, délután fél 5 órától a Népliget három színpadán, délután fél 5 órakor az újpesti Aprilis 4-e téren, a Gyöngyösi-téren és a Városmajorban. A csepeli sporttelepen és Kisposton szintén délután fél 5 órakor kezdődnek a néptünnepélyek. A délutáni ünnepségek során mindenütt megszögik az új kenyéret.

Ezto 8 órakor tömegtánc lesz a Kossuth Lajos-téren a parlament előtt, a Szent István-parkban, a Molotov-téren és a Március 15-e téren. Ezto fél 11 órakor tüzijáték lesz. A peremvárosokban és a kerületekben mindenütt utcabálokat tartanak. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1949. augusztus 19. 21 óra 20 perc

P ó t l á s

D/Lt/Er Io Mai B 39-42-es kiadásunkban folytatódólagosan megjelent hírlékel /GUY DE BOYSSON és JOZEF GROHMAN sajtófogadása/ kapcsolában a következő pótlást közöljük:

JOZEF GROHMAN beszémlója után KUTTY HOOKHAM, a DIVSza titkára szólalt fel. Hangsúlyozta, hogy a VIT folyamán a gazdag és változatos kulturálisorokon kívül bő lehetőséget teremtenek a különböző küldöttségek fiataljai számára, hogy személyesen is megismerkedjenek egymással és így elősegítsék az ifjúság nemzetközi szolidaritását. E szolidaritásnak szép meggyőlyvőmulása volt az a találkozás, amely Nagybritánia és a Szabad Görögország küldöttei között zajlott le, amikor a brit fiatalok biztosították a görög ifjakat arról, hogy minden erejükkel küzdenek kormányuknak, a monarchia-fasiszta népellenes rendszert támogató politikája ellen. /MTI./

H o l y r o i g a z i t á s

Ni/Er Mai B 29-es kiadásunkból, a VIT augusztus 21.-i műsorából kérjük a következő sort: "16 - Zeneakadémia" ténzeno. /MTI./

A szovjet ifjúsági küldöttség augusztus 20.-i kulturálisora

FT/Er A szovjet ifjúsági küldöttsége augusztus 20.-án szombaton este 20.30 perokor a Városi Színházban kulturálisort ad. /MTI./

Rákosi M. ty sról mevezte el a SZOT központi iskoláját - A szakszervezeti vezetőképző-tanfolyam záróvizsgája

Knö/Mz/Er Io A Szakszervezeti Tanács központi iskolája pénteken tartotta 5 hónapos szakszervezeti vezetőképző tanfolyamának záróünnepét az Ajtóssy Dürer-sor 21. szám alatti iskolában. A záróünnepélyen megjelent többek között Rattkó Anna népjóléti miniszter, Biró Zoltán, az MDP oktatási osztályának vezetője, Biró Antal, a SZOT főtítkára. Barasnyák József, a SZOT elnöke és Piros László főtítkár helyettes. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1949. augusztus 19. 21 óra 25 perc

/Rákosi Mátyásról nevezte el a SZOT...folyt./ Kő/Mz/Fr Io

Az Únnopi beszédet Apró Antal tartotta.

- Öröndötes bejelentést teszek, kezdte beszédét - az iskola, amely sokkal szőlesebb keretek között fog működni mint eddig, ezután Rákosi Mátyás nevével viselheti. Az iskola tanulóinak azonban mibőlnek kell lenniük erre a nagy kitüntetésre.

Ezután utalt Rákosi Mátyás parlamenti beszédére, amelyben rámutatott az országunkban végbenemő nagy fejlődésre. Nagy utat tettünk, meg - hangsúlyozta Apró Antal, de még hatalmasabb áll előttünk. Országunkban most alakítjuk ki a szocialista ipart. A szakszervezetek feladata ebben a hatalmas munkában, hogy az MDP irányítása mellett mozgósítsák a dolgozókat a három éves terv főszeletoiben is való teljesítésére és az öt éves terv jó megkezdésére. Egy pillanatra se felejtsük el - mondotta ezután - hogy sikereinket, azt, hogy mi most itt tanulhatunk, dolgozhatunk, terveket készíthetünk, elsősorban a folszabadító nagy Szovjetuniónak köszönhetjük.

Ezután Bíró Zoltán emelkedett szólásra.

- A magyar országgyűlés elfogadta az alkotmányt - mondotta - amely lerögzíti azokat a viszonyokat, melyeket a dolgozó magyar nép az MDP irányítása mellett négy és fél év alatt kiharcolt és amely hosszú időre biztosítja a fejlődést a szocializmus felé.

- Rendkívül fontos - hangsúlyozta Bíró Zoltán - hogy minden dolgozó átérzeze az alkotmány hatalmas jelentőségét. A szakszervezeti vezetők fontos feladata a termelési kérdések mellett a dolgozó politikai tudatosítása és kulturális színvonalának emelése. A termelés mellett mindig kell, hogy időt találjanak a kulturális munkára, a tanulásra is, elsősorban a Szovjetunió és a Bolsevik Párt történetének tanulmányozására, hogy a nagy szocialista állam tanulságai-ból mi is okuljunk.

Ezután Apró Antal kiosztotta a jutalomkönyveket a tanfolyam legjobb növendékeinek, majd a tanulók nevében Terényi László tett fogadalmat; munkával fogják bebizonyítani, hogy méltók voltak a munkaszüneti bizalmára és azt, amit a tanfolyamon tanultak, osztályuk javára fogják felhasználni. Végül a tanulók magasnívójú kulturális műsort adtak elő. /MTI./

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1949. augusztus 19. 21 óra 55 perc

A póntok esti nemzeti műsorok

Kő/Mz/Fr FT Póntokon este változatlan érdeklődéssel és nagy számban nézte végig a VIT-re összegyűlt fiatalság a nemzetek ifjainak művészi bemutatóját.

Nemzeti Színházban

a német fiatalok mutatkoztak be ónok- és táncszámmal.

A Magyar Színházban

skót népi együttes régi skót népdalokkal és népi táncokkal szerepelt.

A Csopeli stadionban

este 8 órakor szabadtéri előadás keretében a külföldiek műsorán kívül a honvédegyüttes is szerepelt magas színvonalú előadásával.

A Városi Színházban

a szovjet Komzomol fiatalok szerepeltek nagy sikerrel, színes, látványos népi táncokkal és népdalaikkal.

A Nemzeti Színházban

a baráti Lengyelország mutatta be népi kultúrájának szépségét.

Az Édesz helyiségben

nagy sikerrel mutatták be a Román Népköztársaság fiataljainak látványos népi műsorát.

Az Állatkerti

szabadtéri színpadon a baráti bolgár fiatalok adtak izelítőt népi művész tükéből.

A Margitszigeti

színpadon a szabad Mongólia műsorát mutatták be a mongol fiatalok, kórus és táncosnőkkel. /Folyt. köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1949. augusztus 19. 22 óra - perc

/ A péntek esti nemzeti műsorok...fol.t./ Ká/Mz/Pr FT

Az Angolpark színpadán
kis uttörőink műsorát láthattuk.

Az Operaházban magyar műsor
volt, melynek során ónok- és zenészeket mutattak be a művészek. /MTI/

Időjárásjelentés.

A Go/Pr Io A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 19-én,
péntek este:

Közép-Európában továbbra is hűvös légtemperaturák érkeznek északi, északnyugati irányból, így ezen a területen folytatódik a hűvös időjárás és több helyen záporok és zivatarok vannak. Hazánkban pénteken általában 18-20 fokig emelkedett a hőmérséklet. Az északnyugati, északi szél időnként megélénkült és az átvonuló felhőzetből több helyen hullott kisebb fűtő záporosó. Az estig beérkezett jelentős szorint a csapadék mennyisége csak 1-2 mm volt.

Budapest pénteken este 21 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékelten erősen ködös.

Várható időjárás szombat estig: Mérsékelt, helyenként élénk északnyugati, északi szél, felhőátvonulások, egy-két helyen záporosó, a hőmérséklet fokozatosan emelkedik. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás. 1949. augusztus 19. 22 óra 10 perc

Szovjet és kínai fiatalok találkozója

FT/Lt/Go Io Több, mint 80 ország ifjúságának képviselői gyűltek össze Budapesten, hogy megbeszéljék közös problémáikat, hogy megörösítsék egységüket a békéért vívott harcban. Ennek jegyében találkoztak pénteken a szovjet és kínai ifjúság küldöttsége. A szovjet ifjúsági küldöttség meghívására a Komszomol Rádai-utcai szállására látogattak el Szabad Kína fiataljai, hogy közelebbről ismerkedjenek meg a Komszomol tagjával, a szovjet ifjúság eredményeivel, hogy az ő példájuk nyomán a folszabadított Kínában is kiépítsék az ifjúság egységes, erős, harci szervezetét.

A nagyteremben a szovjet ifjak mellett ott ülnek sötétkék egyszereű egyenruhájukban Szabad Kína fiataljai. Beszélget, ismerkedik a két hatalmas ország ifjúsága. Szabad ország fiataljai barátkoznak a szabadságért küzdő fiatalokkal. A beszélgetés moráját a figyelem, esond váltja fel, amikor KOCSEMASZOV, a Komszomol központi bizottságának titkára emelkedik szólásra.

A szovjet ifjúság nevében üdvözli a vendégeket, Kína fiatal harcosait: a kínai népi ifjúságot, amely Mao-Co-Tung vezetőségével vívja hősi harcát felszabadulásáért. Üdvözlésszavai után szívből tör fel a taps, az éljenzés. Szovjet és kínai fiatalok együtt tapsolnak, éltetik a haladó emberiség nagy vezetőjét, Sztálint.

Az üdvözlésre Tioncsin hőse, HSIAO HUA tábournok válaszol és tesz hitet a szovjet és kínai ifjúság örök barátságáért.

Percenkig zug az ütömos taps, az éljenzés. A szovjet vendégek Sztálin márvány domborművét ajándékozzák emléktűl a kínai fiataloknak, a kínai ifjak pedig gyönyörű vázát ajándékoztak a Komszomolistáknak. Ezenkívül mindgyik szovjet fiatalnak Mao-Co-Tung arcképével díszített jelvényt adnak.

A szovjet fiatalok önelkel köszönik meg az ajándékokat, majd a kínaiak kezdnek énekelni. A kínai fiatalok ajkán a harcban született dalok esondülnek fel. Dalok, melyek a szabadságról, a szabadság nagy harcosairól, Sztálinról, Mao-Co-Tungról szólnak. Azután együtt zong a dal szovjet és kínai fiatalok ajkán: "Nincs a földön gazdagabb, szobb ország..." /MTI/

K

MTI KÜLFÖLDI HIREK
B 56. kiadás. 1949. augusztus 19. 22 óra 20 perc

Az egész gazdasági évre biztosítottuk kenyérünket - Szobok András államtitkár nyilatkozata

Ká/Mz/Go FT Ko A minisztortanács döntése alapján szeptember 1-től kezdve mindenki szabadon vehet kenyeret. Ezzel a rendelettel megszűnt a kenyér-jegy, mely a háború kezdete óta, tehát nyolc éven át volt érvényben. Ugyanakkor az eddig két kilogrammos fejenkénti fohórliszt-adag két és fél kilogrammra emelkedik.

Ezzel kapcsolatban Szobok András államtitkár az alábbiakban nyilatkozott:

- Gabonatermésünk ez évben az átlagosnál jobb minőségű, ez természetesen magával hozta azt, hogy a kenyér minősége is javult. Meg kell állapítanom, hogy a magyar dolgozók a félbarna kenyérben Európa egyik legjobb kenyerét kapták, de a félbarna kenyér is a maga minőségében felvesszi a versenyt bármely más ország kenyérével. A népi demokrácia kormánya az egész gazdasági évre biztosította ezt a kiváló kenyeret.

- Az ipar fejlesztése lehetővé tette, hogy mezőgazdaságunkat gépekkel láthassuk el. Dolgozó parasztágunk túlnyomó többsége megértette és teljesíti a népi demokrácia iránti kötelességet. Ezt legjobban bizonyítja a multheti bonyújtás eredménye, mely 23 és fél ezer vagon, a múlt évben ugyanezen időben beadott 13.000 vagonnal szemben. Hogy ezt elérhettük, köszönhetjük elsősorban a felszabadító Szovjetunióknak, a magyar kommunistáknak és azok szeretett vezetőinek, Rákosi Mátyásnak - fejezte be nyilatkozatát Szobok András államtitkár. /MTI/

V 6 6 0

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI HÍRDA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 159-866.

B 1. kiadás 1949 augusztus 20 11 óra 10 perc

A Sztálin-autógyár énekkara nyerte a kórusversenyeket - Folytatód-
tak a hegedű-, hárfa- és gordonkaversenyek elődöntői a Zeneakadémián

Ta/Mz/Vá FT NI Pénteken hirdették ki a VIT kórusversenyek végeredményét. A győztes kórus a Sztálinról elnevezett autógyár ifjúmunkás-énekkara lett, amely az elődöntőversenyeken is a legnagyobb sikert aratta. Második a bolgár főiskolások kórusa, harmadik helyen pedig a magyar Brunsvick Teréz óvónőképző énekkara végzett. Negyedik a longyel katonai énekkar lett.

A gyermekkórusok közül a bolgár uttörők énekkara került az első helyre. Ezenkívül nyolc gyermekénekkar elismelő oklevelet kapott.

Pénteken délután folytatták a hegedű-, hárfa- és gordonkaversenyek elődöntőjét.

A hegedűversenyek elődöntője alapján eddig a következő művészek jutottak be a döntőbe: OJSZTRICH, GOROHOV, ORJACS és SZOBOLESZKIJ szovjet, Bedonyi István, Bakonyi Klára magyar, WANDA WILKOMIRSKA longyel és LEGSEV bolgár hegedűművészek.

A mélyhegedűversenyben Lőrincz Edit /Magyarország/, MATROSOVA és BARSAIJ /Szovjetunió/.

A hárfa-versenyben Erdélyi Olga /Szovjetunió/, Roméni Zsuzsa és Bencze Klára /Magyarország/; a gordonkaversenyben ROSZTROPOVICS és SAFRAN /Szovjetunió/, VIRIZLAY Mihály /Magyarország/ kerültek be a döntőbe. /MTI/

Balottverseny az Operaházban.

D/Mz/Vá FT NI A VIT kulturversenyek keretében pénteken délután a balottversenyt bonyolították le az Operaházban. A versenyen szovjet, magyar és román táncosok szobbnél szebb műsorokkal gyönyörködtették az Operaházat zsúfolásig megtöltő külföldi vendégeket és magyar fiatalokat. /MTI/

Bemutatták a VIT-en résztvevő fiataloknak Paul Robeson "Szülőföldem" című filmjét

D/Mz/Vá NI Pénteken mutatták be a Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezetének székházában a magyar és külföldi fiataloknak Paul Robeson "Szülőföldem" című filmjét, amelyet a kiváló néger énekes maga rendezett. A film bemutatja a mai Amerika igazi arcát: a munkástüdőzést, a fokozódó terrort, minden haladó gondolat elnyomását, azt az Amerikát, ahol a trösztök bérnyilkosai és a fasiszta Ku-Klux-Klan büntetlenül ölhetik meg mindazokat, akik szét emelnék a dolgozók jogai érdekében. /MTI/

K